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رئیس‌جمهور در جلسه ستاد اقتصادی دولت گفت: طبق برنامه وزارت بهداشت و درمان تا پایان تیرماه ۱۳ میلیون نفر گروه پرخطر در 
کشور، واکسینه خواهند شد.به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پایگاه اطلاع رسانی ریاست جمهوری، دویست و بیست و سومین جلسه 
ستاد هماهنگی اقتصادی دولت روز یکشنبه به ریاست رئیس جمهور برگزار شد. در ابتدای این جلسه پیرو تصمیمات ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت برای تأمین منابع لازم و اولویت بخشی در پرداخت‌های ضروری تهیه، تأمین و خرید واکسن، دستگاه‌های مختلف 
گزارش‌های اقدامات انجام شده در این زمینه را ارائه کردند.تهیه و تأمین واکسن از صندوق کوواکس و خرید و واردات واکسن مطابق 
توافقات انجام شده با برخی از کشورها، تسریع در پرداخت منابع تخصیص یافته و هماهنگی‌های لازم میان دستگاه‌ها برای پیشبرد 

امور، از جمله مباحث مطرح شده در این جلسه برای تأمین فوری واکسن بود.
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2 
حه

صف

2

2

یادداشت 

مهرداد خدیر
  پرونده 8 منطقه آزاد تجاری- صنعتی در استان‌های 
گلستان )اینچه‌برون(، ایلام )مهران(، اردبیل )اردبیل(، 
سیستان و بلوچستان )سیستان(، کردستان )بانه ـ 
مریوان(، هرمزگان )جاسک(، بوشهر )بوشهر(، کرمانشاه 
)قصر شیرین( در مجمع تشخیص مصلحت نظام 
بررسی شد و به جز منطقۀ جاسک در استان هرمزگان، 

با تاسیس بقیه موافقت شد.
  1. آنچه مجمع تصویب کرده در واقع همان لوایح 
دولت است که شورای نگهبان دو بار رد کرده بود. 
دو بار به این معنی است که اصلاحات اعمال شده 
را قبول نکردند. مهم‌ترین دلایل شورای نگهبان این 
بود که به دولت اجازۀ واگذاری زمین داده شده بود اما 
محدوده را مشخص نکردند و سپردن به کارگروه شورای 
عالی مناطق آزاد را نیز با اصول 45 و 85 مغایر دانستند.

  اصولی که وظیفۀ نمایندگی را غیر قابل واگذاری 
می‌داند و دیگری هم دربارۀ انفال و ثروت‌های عمومی 
است و زمین‌های مناطق آزاد را مصداق ثروت‌های 
عمومی دانستند. )اصل 85 قانون اساسی مقرر می‌دارد 
مجلس نمی‌تواند اختیار قانون‌گذاری را به شخص یا 

هیأتی واگذار کند.(
  2. پس از دو بار نظر مخالف شورای نگهبان، لایحه به 
مجمع تشخیص رفت تا بر اساس مصلحت نظر دهند. 
مراد از مصلحت، اقتضائات مدرن حکومت‌داری است که 
در شرع و سنت پیش‌بینی نشده مثل قانون کار که دیگر 
نمی‌توان به صورت »اجیر و موجر« عمل کرد و دخالت 

دولت، اجتناب‌ناپذیر است. 
  اتفاق جالب در مجمع اما مخالف هیأت عالی نظارت بر 
سیاست‌های کلی بود. یعنی در خود مجمع تشخیص هم 
یک شورای نگهبان درست شده و اگر شورای نگهبان 
اصلی با شرع و قانون اساسی انطباق می‌دهد هیأت عالی 
یا شورای نگهبان فرعی با سیاست‌های کلی کار دارد و 

انطباق می‌دهد.
  در این هیأت هم رد شد چون گفتند در بند 17 
سیاست‌های کلی اقتصاد مقاومتی بر افزایش درآمدهای 
مالیاتی تأکید شده حال آن که جاذبۀ مناطق آزاد برای 
سرمایه گذار معافیت مالیاتی است. با بند اول سیاست 
های کلی آمایش سرزمین هم مغایر دانستند چون 
»معافیت گمرکی و مالیاتی به تبعیض می‌انجامد«. با 
بند 11 سیاست‌های کلی اقتصاد مقاومتی هم مغایر 
تشخیص دادند چون به موجب سیاست‌های کلی اقتصاد 
مقاومتی با افزایش بی‌رویه واردات باید مقابله شود حال 

آن که مناطق آزاد به افزایش واردات می‌انجامد.
  3. رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام هم چندی 
قبل در سفر به کرمانشاه )که حالا تأسیس منطقۀ 
آزاد قصر شیرین در آن تصویب شده( گفت: »افزایش 
نامتوازن و غیرمنطقی مناطق آزاد و ویژه اصلًا به 
مصلحت کشور نیست و آسیب‌هایی را به همراه دارد« 
و از »‌تغییر رویکرد برخی از این مناطق از صادرات به 
واردات و تغییر کاربری اراضی واقع در این مناطق« به 
عنوان دو معضل جدی پیش روی مناطق آزاد و ویژه یاد 
کرد. هم او البته بعد به این نتیجه رسید که »تأسیس 

مناطق آزاد در مناطق مرزی به صلاح است«.
  با این اوصاف می‌توان پرسید:

  آیا در این 7 منطقه جدید قرار است معافیت مالیاتی لغو 
و صادرات بر واردات بچربد که نظر هیأت عالی عوض 
شده یا مجمع به نظر هیأت توجه نکرده است؟ یا قرار 

است زمینی واگذار نکنند؟
  با نگاه بدبینانه می‌توان گفت دو سه سال معطل کردند 
تا دقیقا مشخص شود قرار است چه اتفاقی بیفتد و حالا 
تصویب شده است و حتی می‌توان نسبت به خطر تأثیر 
»تضاد منافع« هشدار داد. شاید هم برخی در هیأت 
عالی می‌خواهند از این تصویب به عنوان برگی انتخاباتی 
استفاده کنند.  این همه تناقض و اختلاف بر سر مناطق 
آزاد اما نشان می‌دهد از اهداف اولیه دور افتاده‌اند. 
ایدۀ تأسیس مناطق آزاد را دنگ شیائو پینگ معمار 
توسعه چین پس از مائو به اجرا درآورد تا نشان دهد 
بدون قوانین دست و پاگیر مرکز می‌توان برنامه‌هایی 
را به مرور به اجرا گذاشت. در ایران هم هاشمی 
رفسنجانی در سال‌های سازندگی چنین سودایی داشت 
و مثلا در کیش همه باید تابع رییس منطقه بودند و 
قوانین خاص آن اجرا می‌شد.  در حال حاضر اما تأسیس 
مناطق آزاد بدون اهداف کلان و در مناطق مرزی تنها 
با هدف کنترل قاچاق و ایجاد اشتغال برای مردم بومی و 
پی‌گیری می‌شود و بیشتر زیر فشار نمایندگان مجلس تا 
بودجه‌های بیشتری جلب و جذب کنند و هر چند اگر این 
اهداف تأمین شود مفید است اما چون از ریل سیاست 
اصلی خارج شده به جزایر پراکنده‌ای بدل می‌شود که 
شاید مدیرانی را به سبب استفاده از رانت به نان برساند 
ولی الزاماً تضمینی ندارد که آبی برای اهالی در بر داشته 
باشد و چه بسا نظم زندگی سنتی آنان را هم بر هم زند 

خاصه اگر با فنس‌کشی و جداسازی همراه باشد.
   ادامه در همین صفحه

آبی برای مردم یا نانی برای مدیران؟

رضایی: 
روش برگزاری مجامع

 سهام عدالت غیرقانونی است

 تسهیل حضور شرکت‌های
 آب و برق ایرانی در بازار 

اوراسیا

مسئله فلسطین همچنان باید 
در صدر دغدغه‌های جهان 

اسلام باشد

 ۱۰۰ هزار خودروی عمومی
  در کشور رایگان

 گازسوز شد
دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در دیدار با 
جمعی از مدیران عامل شرکت های سرمایه گذاری 
سهام عدالت کشور گفت: سهام عدالت، الگوی 

خوبی برای مشارکت اقتصادی مردم است و...

ساتکاب با شناسایی و معرفی شرکت‌های 
صنعت آب و برق، بسترِ ورود آن‌ها به 
بازارهای صادراتی روسیه و کشورهای 

اوراسیا را هموار می‌کند.

علی اکبر ولایتی در نشست مجازی »روز قدس، 
روز مستضعفین« که از سوی مجمع جهانی بیداری 
اسلامی برگزار شد، روز قدس و مسئله فلسطین را 

مهمترین مسئله در صدر دغدغه ها و...

طرح تبدیل رایگان خودروهای عمومی به‌طور 
رسمی از خرداد ماه ۱۳۹۹ کلید خورد و ثبت‌نام 
خودروهای عمومی برای تبدیل رایگان آغاز 

شد و تا کنون ۱۰۰ هزار خودرو عمومی ...

2

نوسازی ١٣ هزار مسکن 
روستایی با تسهیلات بانک 

صادرات ایران
​١٣ هزار واحد مسکونی روستایی در سال 
٩٩ با تسهیلات حمایتی این بانک به ارزش 
چهار هزار میلیارد ریال نوسازی شد.به گزارش 

روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، این...

3

اصلاح‌طلبان با وجود ۱۴نامزد احتمالی، منتظر »ظریف« هستند
عضو جبهه اصلاح‌طلبان از فرایند دموکراتیک انتخاب نامزد نهایی برای انتخابات ۱۴۰۰ گفت

تندروهای داخلی و خارجی نگران نتیجه مثبت وین هستند!
4لغو تحریم‎ها چه تاثیری بر اقتصاد ایران دارد؟
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در 18 اردیبهشت 1400 ، شورای نگهبان متن 
کامل مصوبه خود درباره شرایط کاندیداهای 
ریاست جمهوری را منتشر کرد. در این مصوبه، 
شرایط جدیدی به شرایط مندرج در قانون اساسی 

الحاق شده است!
هر چند با توجه به سوابق و تجربیات پیشین و 
شرایط حاضر، امیدی به اصاح این مصوبه غیر 
قانونی ندارم، ولی به عنوان روزنامه نگاری 
که حقوق خوانده است، وظیفه ملی و حرفه 
ای خودم می دانم چند نکته را ولو برای ثبت در 

تاریخ راجع به این مصوبه بنویسم:
1 -  شرایط کاندیداهای ریاست جمهوری در اصل 
115 قانون اساسی به صراحت آمده است؛ بخوانید:

» رئیس‌جمهور باید از میان رجال مذهبی و سیاسی 

که واجد شرایط زیر باشند انتخاب گردد:
ایرانی‌الاصل، تابع ایران، مدیر و مدبر، دارای حسن 
سابقه و امانت و تقوی، مؤمن و معتقد به مبانی 

جمهوری اسلامی ایران و مذهب رسمی کشور.«
قانون اساسی، شرایط کاندیداهای ریاست جمهوری 
را صراحتاً بیان داشته است و کسی نمی تواند مادام 
که این قانون حاکم است، از این شرایط بکاهد یا 

بر آن بیفزاید.
افزودن شرط سنی )40 تا 75 سال( یا مدرک 
تحصیلی )فوق لیسانس( و نظایر این ها، الحاق 
به قانون اساسی و خلاف خود قانون اساسی است.

اگر نویسندگان قانون اساسی در اول انقلاب و 
اصلاح کنندگان آن در سال 1368 خورشیدی، 

چنین شرط هایی را به ...

هفت نقد حقوقی عصر ایران بر یک تصمیم عجیب

تغییر قانون اساسی »رفراندوم« 
می‌خواهد، نه مصوبه شورای نگهبان!

وزیر کشور گفت: اقدام شورای نگهبان در 
تعیین شرایط ثبت نام کنندگان انتخابات 
ریاست جمهوری یک گام به جلوست، اما 
ما منتظر تفسیر حقوقی معاونت حقوقی 
ریاست جمهوری هستیم تا بر مبنای آن 

عمل کنیم.
به گزارش ایسنا، عبدالرضا رحمانی فضلی 
پس از جلسه ستاد انتخابات کشور در جمع 
خبرنگاران با اشاره به برگزاری جلسه ستاد 
امنیت انتخابات و همچنین جلسه ستاد 
انتخابات کشور اظهار کرد: سه ماه است 
ستاد انتخابات جلسات خود را به صورت 
هفتگی برگزار می کند و متناظر با این 
ستادها در استانها و شهرستانها برگزار 
شده و تمام مسائل از سطح شهرستانها به 
استان و سپس سطح ملی منتقل و مطرح 
می شود. تلاش ما این است که با رعایت 
مر قانون و تامین شرایط امنیتی مناسب، 
انتخابات را در سلامت کامل برگزار کنیم.

وی ادامه داد: هماهنگی با دستگاه های 
نظارت، تبلیغات و امنیت مستمرا انجام 
شده و هماهنگی ها در سطح بسیار خوبی 
است. همه پشتیبانی ها، حمایت ها و 
اقدامات لازم برای انتخابات انجام شده و 
ما هیچ دغدغه ای برای برگزاری انتخابات 
نداریم. در جلسه ستاد امنیت، دستگاه های 
امنیتی، نظامی، انتظامی، دادستانی و صدا 
و سیما گزارش های مفصلی ارائه داده و 
مطرح کردند که مشکل خاصی وجود ندارد. 
قرارگاه امام علی تحت امر نیروی انتظامی 
هم با مشارکت همه دستگاه های امنیتی ، 

نظامی و قضایی جلسات خود را دارد.
رحمانی فضلی با اشاره به آماده شدن 
اطلس امنیتی انتخابات به صورت مجزا 
برای همه نقاط کشور خاطرنشان کرد: 
بیش از 20 شاخص به صورت روزانه 
بررسی شده و با یک نرم افزار هوشمند هم 
به صورت روزانه مسائل امنیتی بررسی می 
شود که تا الان هیچ مشکل خاصی نداشته 

ایم و پیش بینی هم این است که مشکلی 
نخواهیم نداشت؛ البته شرایط هر منطقه با 
توجه به میزان رقابتها، نوع تبلیغات، فضای 
جامعه و مسائل مناطق مختلف، از درجات 
حساسیت مختلف برخوردار بوده و ما این 
تفاوت را مدنظر قرار داده و بر اساس آن 

عمل می کنیم.
وزیر کشور همچنین با اشاره به ارائه 
گزارش رئیس ستاد انتخابات از روند 
برگزاری 4 انتخابات در 28 خرداد تصریح 
کرد: هماهنگی ها با هیاتهای نظارت در 
حال انجام است و ما تاش خود را می 
کنیم تا انتخابات در شرایط سالم و امن 
برگزار شود، اما یک انتخابات مشارکتی 
مبتنی بر مسائل اجتماعی، وجود شرایط 
رقابتی، تبلیغات در رسانه ها و فضای 
عمومی کشور است امیدواریم با روندی 
که در پیش رو داریم و تاش وزارت 
بهداشت، گروه های پر خطر واکسینه 
شده و شرایط عمومی بهتر شود و زمینه 
مناسب برای انتخابات آماده شود. توصیه 
رهبری و رئیس جمهور همیشه بر اصل 
 مشارکت است و امیدواریم این امر 

محقق شود.
رحمانی فضلی در پاسخ به پرسشی در 
خصوص موضع وزارت کشور درباره 
مصوبه اخیر شورای نگهبان در خصوص 
شرایط داوطلبان در هنگام ثبت نام گفت: 
شورای نگهبان پیرو ابلاغ سیاستهای کلی 
انتخابات موظف شده که رجل سیاسی را 
تعریف کند و در واقع این مسئولیت بر 
عهده شورای نگهبان است و این کار را 
انجام داده و به وزارت کشور ابلاغ کرده 
است البته قانون می گوید هر گونه ابلاغیه 
قانونی توسط رئیس جمهور ابلاغ شود. ما 
روز بعد از آن که ابلاغیه شورای نگهبان به 
دستمان رسید موارد را به استحضار رئیس 
جمهور رساندیم و خواستیم تفسیر حقوقی 
معاونت حقوقی ریاست جمهوری را به ما 

بدهند.
وی با بیان اینکه شورای نگهبان با این 
کار یک گام به جلو رفته است تصریح 
کرد: قبلا شورای نگهبان طبق نظارت 
استصوابی، عمل نظارتی را انجام می 
داد اما اینبار همان اقدام قبلی را براساس 
شاخص ها و شرایطی توضیح و آن را تبیین 
کرده که وزارت کشور مسئول است سن، 
مدرک تحصیلی و سوءسابقه داوطلبان در 
عین ثبت نام را بررسی کند. ما منتظر 
بررسی و تفسیر حقوقی معاونت حقوقی 
ریاست جمهوری هستیم و هر نوع برداشت 
حقوقی که انجام شود آن را انجام می 
دهیم. ما حتما دنبال اجرای قانون هستیم 
و این به معنای عدم همکاری یا نادیده 
گرفتن همکاری وزارت کشور و شورای 
نگهبان نیست. به هر حال ما مجری قانون 
هستیم. قانون موجود در حال حاضر ماده 
55 قانون انتخابات است و به آن عمل می 
کنیم ولی امیدواریم نتایج این اقدامات به 
شفافیت بیشتر و احقاق حقوق داوطلبین 

منجر شود.
رحمانی با اشاره به برخی نگرانی ها و 
تفسیرهای حقوقی از اقدام شورای نگهبان 
در فضای عمومی سیاسی کشور اظهار کرد: 
ما ضمن احترام به همه این تفاسیر، تفسیر 
حقوقی معاونت حقوقی ریاست جمهوری را 
مبنای عمل قرار می دهیم که البته این 

تفسیر هنوز به ما نرسیده است.
وی در پاسخ به پرسشی در مورد نحوه 
اجرای پروتکل های بهداشتی در زمان ثبت 
نام از داوطلبان انتخابات ریاست جمهوری 
گفت: هر داوطلب فقط یک همراه در حین 
ثبت نام داشته باشد و اگر تعداد بیشتری 
همراه داشته باشد وزارت کشور از پذیرش 
آنها معذرو است. فضای جدید و مستقلی 
هم برای مصاحبه داوطلبان با رسانه ها 
تهیه شده است و داوطلبان به این مسائل 
حتما توجه کنند. برای روز رای گیری هم ، 

رای گیری را یک ساعت زودتر آغاز کرده 
و یک ساعت هم در پایان بیشتر ادامه 
خواهیم داد. 8 تا 9 هزار شعبه جدید داریم 
و آنها را اضافه می کنیم که در هر صندوق 
بیش از هزار رای داشته باشند. تجمع ها را 
در فضای مناسب برگزار می کنیم، البته 
این پیشنهادات ما باید به تصویب ستاد 
ملی کرونا برسد. ما این پیشنهادات را با 

هماهنگی شورای نگهبان تهیه کردیم.
وی تاکید کرد: اولویت ما این است که 
تجمعات در فضای باز برگزار شود. در 
فضاهای بسته هم پروتکلهای مناسب 
اباغ می شود. تلاش ما این است که 
شور و شوق انتخابات کم نشود اما توقع 
ما این است که بار اضافی زمین مانده در 
حوزه تبلیغات را که به خاطر شرایط کرونا 
به وجود آمده رسانه ها بر عهده بگیرند. 
از صدا وسیما انتظار می رود متناسب با 
شرایط کرونا ساختار تبلیغاتی خود را متنوع 
تر کند و برنامه داشته باشد تا تضارب آرا 
و افکار چه در سطح ملی و چه استانی 

منتشر شود.
رحمانی در پاسخ به این پرسش که آیا 
قانون شفافیت مالی داوطلبان انتخابات 
مجلس قابلیت تسری به انتخابات ریاست 
جمهوری را دارد بیان کرد: اگر این امکان 
وجود داشته باشد ما آن را اجرایی می کنیم، 
ولی باید این مسئله در ستاد انتخابات 
بررسی شود؛ اما توصیه من به داوطلبان 
این است که این قانون را ملاک عمل و 
هزینه های خود قرار دهند تا اگر ابهام 
و ادعایی مطرح شد بتواند اطلاع رسانی 
کنند. با این حال اگر در حین اجرا به منابع 
درآمدی مشکوک و غیر سالم برسیم حتما 
رسیدگی خواهیم کرد و شورای نگهبان هم 
در این زمینه رسیدگی های خود را دارد، 
به هر حال در انتخابات این سوال و ابهام 
و شبهه مطرح می شود که هزینه های 

نامزدها از کجا تامین می شود.

رئیس مجلس شورای اسامی 
گفت: همسو با سیاست‌های تعیین 
شده از سوی رهبر انقلاب، ما به 
دنبال رفع کامل، عملی و فوری 

همه تحریم‌ها هستیم.
به گزارش خبرنگار مهر، محمدباقر 
قالیباف رئیس مجلس شورای 
اسلامی در ابتدای جلسه علنی روز 
یکشنبه مجلس شورای اسلامی 
گفت: این روزها مذاکرات بین ایران 
و ۱+۴ همراه با فراز و نشیب‌های 
زیادی در جریان است. یک روز 
اخبار پیشرفت مذاکرات و روز دیگر، 
خبرهای بروز اختلافات منتشر 
می‌شود که همه این‌ها نشان‌دهنده 

جدی بودن مذاکرات است.
وی ادامه داد: خداوند بزرگ را 
شاکریم که قانون اقدام راهبردی 
مجلس برای لغو تحریم‌ها باعث 
باز شدن قفل‌های صنعت هسته‌ای 
شده و ظرفیت‌های لازم جهت 
مذاکرات را برای تیم مذاکره‌کننده 
فراهم آورد. همین ظرفیت‌های 
تولید شده و قدرت عینیت یافته 
محور بده بستان‌ها در مذاکرات 
جاری قرار گرفته تا به پشتوانه این 
قدرت‌آفرینی امکان تأمین و تضمین 

منافع مردم فراهم شود.
رئیس مجلس شورای اسامی 
اظهار داشت: صدای واحد مسئولین 
جمهوری اسامی که تحت 
مدیریت هوشمندانه رهبر ایجاد 
شده، نقش مهمی در جلوگیری 
از زیاده‌خواهی‌های دشمن داشته 
است. حفظ این اتحاد تا رسیدن به 
نتیجه مطلوب نهایی ضروری است.
قالیباف افزود: همسو با سیاست‌های 
تعیین شده از سوی رهبر انقلاب، ما 
به دنبال رفع کامل، عملی و فوری 
همه تحریم‌ها هستیم. اگر همه 
تحریم‌ها به طور کامل برداشته شود 
و اثرات اقتصادی آن نیز به صورت 
عملی راستی‌آزمایی گردد، نباید 
حتی یک ساعت در موافقت با انجام 
تعهداتی که ایران در برجام پذیرفته 

است، تأخیر کرد.
وی تأکید کرد: دشمنان ایران بدانند 
مردم ما علی‌رغم تلاش برای رفع 
تحریم‌ها، هرگز منتظر اقدام آنان 

نخواهند بود. ابتکار عمل در دست 
ایران است بنابراین به آنها توصیه 
می‌کنیم به جای زیاده خواه ی و 
تعلل در مذاکرات با انجام کامل و 
عملی تعهدات خود، بیشتر از این 
در رفع کامل تحریم‌ها تعلل نکنند 
زیرا با گذشت زمان، هزینه آنها 
برای بازگشت به برجام سنگین‌تر 

خواهد شد.
قالیباف گفت: از تیم مذاکره کننده 
می‌خواهیم که با قدرت در چارچوب 
سیاست‌های تعیین شده توسط رهبر 
انقلاب حقوق ملت ایران را مطالبه 
کنند و مراقب فریب‌های تجربه 

شده پیشین باشند.
رئیس مجلس شورای اسامی 
تصریح کرد: موضوع بعدی که لازم 
است علیرغم موضع گیری های 
قبلی از تریبون مجلس نیز به آن 
اشاره کنم درباره برخی صحبت‌ها 
علیه قهرمان ملی ایران و دوگانه 
سازی غیرکارشناسی و وهم آلود 

از قدرت میدانی و دیپلماسی است.
قالیباف با بیان اینکه این دوگانه 
سازی ضد منافع ملی است، 
افزود: بدون قدرت میدانی، قدرت 
دیپلماسی توانی برای موفقیت 
ندارد و بدون قدرت دیپلماسی، 
قدرت میدانی هرگز به تمام اهداف 
خود برای تأمین منافع ملی دست 
نخواهد یافت، این همان مجاهدت 
هوشمندانه‌ای است که حاج قاسم 
سلیمانی در منطقه با هم افزایی 
قدرت میدانی و دیپلماسی توطئه 
دشمنان را خنثی کرد و قدرت 
عظیمی برای دیپلماسی به وجود 
آورد.وی اظهار داشت: در روزهای 
اول پس از شهادت حاج قاسم 
گفته بودم همان طور که شهادت 
شهید بهشتی ریشه منافقان را کَند 
و خطر جریان نفاق را از انقلاب 
دور کرد، خون شهید سلیمانی نیز 
جریان خودباخته غرب زده را رسوا 
می‌کند و به فضل الهی ریشه آنها 
را می‌خشکاند. امروز آثار این اتفاق 
عظیم را می‌بینیم و مطمئن هستیم 
خون شهید سلیمانی تأثیراتی تاریخ 
ساز در مسیر پیشبرد آرمان‌های 

انقلاب خواهد داشت.

وزیر کشور 
بر مبنای تفسیر حقوقی معاونت حقوقی ریاست جمهوری عمل می کنیم

قالیباف در صحن مجلس:
دنبال رفع کامل تحریم‌ها هستیم

  ادامه یادداشت
  4. می‌توان حدس زد که موافقت و به مصلحت 
دانستن تأسیس این مناطق در فضای کنونی نه با 
انگیزه‌های ملی اقتصادی است نه برای توان‌مند 
سازی مردم منطقه و بیشتر مصلحت سیاسی در 
کار است و اگر هم منافع خرد اقتصادی را در 
نظر نگیریم دلیل اصلی بحث مرزهاست. نقشه 

ایران را پهن کرده و در نقاط مختلف مرزی به 
دلایل امنیتی موافقت کرده‌اند و با همین نگاه با 
هرمزگان و جاسک موافقت نکرده‌اند چون لابد 
نگرانی سیاسی و امنیتی نبوده است هر چند 
وجود مناطق آزاد دیگر در استان دلیل مخالفت 

اعلام شده است.
  5. هیچ‌یک از اینها هم نباشد همان گونه که 
یک بار احمد توکلی گفته بود »این شیوه بر 

عکس و وارونه است« چرا که »در دنیا وقتی 
می‌خواهند مناطق آزاد را بسازند اول زیربناها 
را می‌سازند و تسهیلات و امکانات را فراهم 
می‌کنند و بعد به سرمایه‌گذار می‌گویند بیاید. من 
به شهر شینگن کشور چین رفته‌ام. یک شهر آباد 

که همه چیز دارد.
آنجا کارخانه و ساختمان ساخته می‌شد و چون 
زمین کم است روی تراکم کار می‌کنند . در 

ایران اما ابتدا منطقه آزاد را تعیین و دور آن را 
محصور می‌کنند )فنس می کشند( بعد می‌بینند 
پول ندارند تا بسازند. چه کار می‌کنند؟ می‌گویند 
شما واردات کنید تا ما با عوارض واردات، منطقه 
را بسازیم. وقتی واردات شروع شد منطقه هم 
بارانداز واردات می‌شود. اشکال فنی و عقلانی 
همین جاست که باعث می‌شود به اهداف نرسند 

و در خط واردات قرار بگیرند.«
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رئیس‌جمهور در جلسه ستاد اقتصادی 
دولت گفت: طبق برنامه وزارت 
بهداشت و درمان تا پایان تیرماه ۱۳ 
میلیون نفر گروه پرخطر در کشور، 

واکسینه خواهند شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
پایگاه اطلاع رسانی ریاست جمهوری، 
دویست و بیست و سومین جلسه ستاد 
هماهنگی اقتصادی دولت روز یکشنبه 
به ریاست رئیس جمهور برگزار شد. 
در ابتدای این جلسه پیرو تصمیمات 
ستاد هماهنگی اقتصادی دولت برای 
تأمین منابع لازم و اولویت بخشی در 
پرداخت‌های ضروری تهیه، تأمین و 
خرید واکسن، دستگاه‌های مختلف 
گزارش‌های اقدامات انجام شده در این 

زمینه را ارائه کردند.
تهیه و تأمین واکسن از صندوق 
کوواکس و خرید و واردات واکسن 
مطابق توافقات انجام شده با برخی 
از کشورها، تسریع در پرداخت منابع 
تخصیص یافته و هماهنگی‌های لازم 
میان دستگاه‌ها برای پیشبرد امور، از 
جمله مباحث مطرح شده در این جلسه 

برای تأمین فوری واکسن بود.
رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت اجرای 
سند واکسیناسیون، گفت: اگرچه مسیر 
تهیه و تأمین واکسن چندان هموار و 

آسان نیست اما به رغم محدودیت‌هایی 
که در این خصوص در جهان وجود دارد 
و همچنین به جهت محدودیت‌های 
تحریمی در زمینه اختصاص منابع ارزی 
آن، با عنایت به تلاش‌ها و اقدامات 
انجام شده می‌توانیم امیدوار باشیم که 
تأمین و واردات واکسن به یک روال 
قطعی با سرعت لازم برسد به گونه‌ای 
که هیچ ناهماهنگی و مانعی در این 

مسیر وجود نداشته باشد.
روحانی با اشاره به مأموریت و وظایف 
دستگاه‌های مختلف در این خصوص 
افزود: همان طور که دولت اعلام کرده 
است، تهیه، تأمین و ساخت واکسن 
اصلی‌ترین اولویت کاری سازمان 
برنامه و بودجه، بانک مرکزی و وزارت 

بهداشت و درمان بوده که البته در این 
زمینه وزارت امور خارجه نیز اهتمام 
ویژه و مؤثری در دستور کار خود قرار 

داده است.
رئیس‌جمهور تاکید کرد: اولویت 
سیاستی دولت، ایجاد توان تولید داخلی 
در امر واکسن است، ولی از نظر زمانی 
تا رسیدن به نقطه تکافوی تأمین 
داخلی، برای حفظ جان مردم نباید 
زمان را از دست داد و نیاز کشور باید 
از محل واردات واکسن تأمین شود به 
همین منظور وزارت بهداشت همزمان 
با واردات، برای خرید واکسن تولید 
داخل از تولید کنندگان داخلی، قرارداد 
منعقد کرده و پرداخت‌های لازم را 

صورت می‌دهد.

رئیس جمهور با تاکید بر الزام اجرای 
سند واکسیناسیون، گفت: طبق برنامه 
وزارت بهداشت و درمان تا پایان تیرماه 
۱۳ میلیون نفر گروه پرخطر در کشور، 
واکسینه خواهند شد و روند اجرای 
عملیات واکسیناسیون به نحوی انجام 
خواهد گرفت که تزریق روزانه واکسن 
در سایت مربوطه ثبت و به طور منظم 

افزایش یابد.
در این جلسه، حمایت از خانوارها و 
کسب و کارهای آسیب دیده از کرونا در 
سال ۱۴۰۰ با ارائه بسته‌های حمایتی 
مورد بحث و بررسی قرار گرفت و 
تاکید شد با توجه به اینکه اصناف در 
طول یکسال گذشته با همه توان خود 
به میدان آمدند و با وجود زیان مالی 
گسترده، به ادامه حیات اقتصادی کشور 
کمک کردند، لازم است حمایت‌های 
جامع دولت از اصناف، خانواده‌ها و 
کسب و کارهای آسیب‬ ‏دیده تا پایان 

شیوع کرونا ادامه یابد.
روحانی پس از گزارش سازمان برنامه 
و بودجه از میزان حمایت‌های مختلف 
از جمله کسب و کارها و خانوارهای 
آسیب دیده از کرونا در سال گذشته 
و برنامه‌های حمایتی در سال جاری 
در این زمینه، گفت: آسیب گسترده 
پاندمی کووید ۱۹ به اقتصاد، مانند 

خود این بیماری امری فراگیر و جهانی 
بوده و هیچ کشوری از خسارت‌های آن 
مصون نمانده است اما فشار اقتصادی 
این بیماری به کشور و ملت ما بسیار 
بیشتر و مضاعف بوده چرا که ایران در 
شرایط سخت‌ترین و غیر انسانی‌ترین 
جنگ اقتصادی جهان، با این بیماری و 

عوارض ناشی از آن مقابله کرده است.
رئیس‌جمهور با اشاره به اقدامات انجام 
شده در این زمینه گفت: در شرایط جنگ 
اقتصادی با وجود کمترین میزان فروش 
نفت و دریافت ارز به سبب تحریم‌های 
سخت دشمن، دولت در سال گذشته با 
تمهیدات قانونی لازم، به کسب و کارها 
و خانوارهای آسیب دیده از کرونا و 
تقویت زیرساخت‌های بهداشت و درمان 
و تأمین تجهیزات پزشکی و بدهی خود 
به گروه‌های مختلف از جمله پرستاران 
به صورت پرداخت مستقیم، تسهیلات 
بانکی و یا افزایش توان خرید کمک 
کرده است و تصمیمات لازم را برای 
تسهیل کار و امهال فرصت‌های 
 مالیاتی و تأمین اجتماعی را اتخاذ

 نموده است.
روحانی افزود: برای سال ۱۴۰۰ هم، 
پیش بینی‌های لازم برای تأمین واکسن 
و حمایت‌های مالی و بانکی انجام شده 

و به مرحله اجرا درخواهد آمد.

رضایی: روش برگزاری 
مجامع سهام عدالت 

غیرقانونی است
دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام در دیدار با جمعی 
از مدیران عامل شرکت های سرمایه گذاری سهام 
عدالت کشور گفت: سهام عدالت، الگوی خوبی برای 
مشارکت اقتصادی مردم است و دولت حق دست 
اندازی به سرمایه های مردم در سهام عدالت را ندارد.

به گزارش ایسنا، محسن رضایی دبیر مجمع تشخیص 
مصلحت نظام در دیدار با جمعی از مدیران عامل 
شرکت های سرمایه گذاری سهام عدالت کشور و پس 
از شنیدن گزارش‌های تخلفات در این حوزه اظهار کرد: 
گزارشی که شما ارائه کردید مدعی تخلف از قانون و 
سیاست های کلی نظام است. ما در مجمع تشخیص، 
این موضوع را بررسی خواهیم کرد و جلوی هرگونه 
دست اندازی دولت و وارد آمدن خسارت به سرمایه 
های مردم در موضوع سهام عدالت را خواهیم گرفت.

رضایی افزود: تعاونی های سهام عدالت که عملًا 
نمایندگان سهام داران مردمی هستند، ابتکار خوبی 
است که توده های مردم بتوانند از طریق این تعاونیها 
از حقوق و منافع خود در شرکت های سرمایه گذاری 

دفاع کنند.
وی ادامه داد: ساختار شرکت های تعاونی سرمایه 
گذاری سهام عدالت، مدل و الگوی خوبی برای 
مشارکت عمومی مردم است که از برخی آسیب ها 
جلوگیری می کند. البته روش برگزاری مجامع که 
توسط دولت انجام ‌می شود غیرقانونی است و این 
اقدام دولت اشکالات فراوانی دارد و ادامه این روند، 
نتیجه خوبی برای کشور، دولت و مردم نخواهد داشت.

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: شرکتهای 
تعاونی سرمایه گذاری سهام عدالت می توانند با ارائه 
نامه و گزارش های رسمی خود به هیات عالی نظارت 
مجمع تشخیص مصلحت نظام، مطالبه خود مبنی 
بر حمایت از حقوق مردم در برابر دخالت دولت در 
صندوق های سرمایه گذاری و ETF را مطرح کنند 
تا مورد بررسی مجمع تشخیص قرار گیرد.رضایی با 
تاکید بر اجرای مُرّ قانون، گفت: ان شاء الله همین 
امروز با آقای پورابراهیمی رییس کمیسیون اقتصادی 
مجلس گفتگو خواهم کرد که با کمک کمیسیون 
اقتصادی مجلس، به سرعت جلوی هرگونه اقدامات 
غیرقانونی درباره تعاونیهای سهام عدالت گرفته شود 
تا بعد از آن، با بررسی نامه شما در هیات عالی نظارت 
با حضور شورای عالی بورس، به حکمی از سوی 
هیات عالی نظارت مجمع تشخیص برسیم و جلوی 
هرگونه تصمیمات غیرقانونی گرفته شود.رضایی افزود: 
اجازه نخواهیم داد با خروج از رهنمودهای مقام معظم 
رهبری در موضوع سهام عدالت، به سرمایه های مردم 
خسارت وارد شود.دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام‌ 
گفت: سهام عدالت از مهمترین جلوه های اقتصاد 
مردمی است که از دولتهای قبلی تاکنون، زحمات 
زیادی برای آن کشیده شده است. دولت نباید دست در 
جیب مردم کند. دولت نباید همان بلایی را که بر سر 

بورس آورد، بر سر سهام  عدالت هم بیاورد.

مسئله فلسطین همچنان باید 
در صدر دغدغه‌های جهان 

اسلام باشد
علی اکبر ولایتی در نشست مجازی »روز قدس، 
روز مستضعفین« که از سوی مجمع جهانی بیداری 
اسلامی برگزار شد، روز قدس و مسئله فلسطین را 
مهمترین مسئله در صدر دغدغه ها و مسائل راهبردی 

جهان اسلام دانست.
به گزارش ایسنا، دبیر کل مجمع جهانی بیداری 
اسامی با ادای احترام به تمام شهیدان فلسطینی و 
غیرفلسطینی راه آزادی قدس به ویژه سردار پرافتخار 
جهان اسلام سپهبد شهید سلیمانی و روح پرفتوح 
امام)ره( افزود: این روز حقیقتاً »یوم الله« است که 
نشان می‌دهد مسئله فلسطین، همچنان باید در صدر 
دغدغه‌ها و مسائل راهبردی جهان اسلام قرار داشته 
باشد و به تعبیر مقام معظم رهبری)مدظله العالی( 
فلسطین، زنده ترین مسئله مشترک امت اسلامی است 
و به فرموده رهبر کبیر انقلاب اسلامی »روز قدس که 
همجوار شب قدر است لازم است که در بین مسلمانان 

احیا شود و مبدأ بیداری و هوشیاری آنان باشد.
وی تاکید کرد: روز قدس و تحقق اهداف بلند آن 
که یکی از چشم‌اندازهای »بیداری اسلامی« است، 
منشأ جوشش انگیزه‌های راسخ و پولادین برای 
نابودی رژیم صهیونیستی است و آزادی قدس باید 
به عنوان نقطه اتکاء و »کانون وحدت امت اسام« 
باشد. دستور کار مهم برای نیل به این هدف متعالی 
تقویت سخت‌افزاری و نرم‌افزاری گروه‌های مقاومت 
است و محور کار، امروز بیش از هر زمان دیگری 
نیازمند »مقاومت و مبارزه« است.ولایتی تصریح کرد: 
در هیچ مقطعی از تاریخ بشریت شاهد چنین روند 
طولانی، وحشیانه و خشونت‌طلبانه‌ای از اشغالگری که 
جنایتکاران صهیونیستی نبوده‌ایم و در نقطه مقابل نیز 
در کمتر دوره ای، این‌گونه شاهد مجاهدت و ایستادگی 
گروه‌های مقاومت بر علیه اشغالگری اختیار کرده‌اند، 
نبوده‌ایم. این مجاهدت‌ها و مبارزات در نهایت به ثمر 
خواهد نشست و در آینده‌ای نه چندان دور شاهد آزادی 
سرزمین‌های اشغالی خواهیم بود.دبیر کل مجمع 
جهانی بیداری اسامی اضافه کرد: تحولات مهمی 
پیرامون فلسطین درحال شکل‌گیری است؛ برخی 
خائنانه که سبب خشم و عصبانیت جبهه مقاومت 
گردیده و بعضی دیگر، فرصت‌آفرین بوده و موجب 
ارتقای قدرت گروه‌های مقاومت اسلامی و فلسطینی 

شده است. 

مذاکرات وین پیشرفت‌های 
مناسبی داشته است

رئیس دفتر رئیس‌جمهوری با مثبت ارزیابی 
کردن روند مذاکرات طرفین برجام در وین 
اظهار کرد: اگرچه مذاکرات دشوار است، اما 
با توجه به گفت‌وگوهای هفته اخیر می‌توان به 

دورنمای آن امیدوار بود.
به گزارش ایسنا، محمود واعظی رئیس دفتر 
رئیس جمهوری در حساب کاربری خود در 

توئیتر نوشت:
»‏مذاکرات در وین تحت اشراف مسئولان 
کشور و با هدف رفع تحریم‌ها و احقاق حقوق 
ملت ایران ادامه دارد و پیشرفت‌های مناسبی 
داشته است. اگرچه مذاکرات دشوار است، اما با 
توجه به گفت‌وگوهای هفته اخیر می‌توان به 

دورنمای آن امیدوار بود.
‏آنچه در این مرحله بیشترین اهمیت را دارد، 
انسجام داخلی و وحدت ملی است. هر اقدام 
از سوی گروه‌ها و رسانه‌ها که پیام انشقاق 
و شکاف بدهد و باعث نا امیدی مردم شود، 
حرکت بر علیه منافع ملی و تضعیف‌کننده تیم 

مذاکره است.«

شریعتمداری برنامه های 
انتخاباتی خود را به اصلاح 

طلبان اعلام کرد
یک کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری 1400 
گفت: دولت من دولت حل منازعه است، اگر من 
بر سر کار بیایم هدفم ایجاد وفاق است، دولت 

گفتمان مشترک بین گروه‌های ذینفع است.
به گزارش ایسنا، محمد شریعتمداری در جلسه 
روز گذشته خود با جبهه اصلاحات ایران اظهار 
کرد:جمعیت زیر خط فقر مطلق از سال ۹۲ تا ۹۶ 
به ۱۵ درصد رسیده بود اما از سال ۹۶ تا ۹۸ به 
۳۰ درصد افزایش یافت. این‌ها فاجعه‌ای است که 

تحریم نقش پر رنگی در آن داشته است. 
وی ادامه داد: آمارها و شاخص‌های مرکز آمار 
ایران می‌گوید دوره ۸ ساله سید محمد خاتمی 
موفق‌ترین دوره مدیریت کشور بوده است. من 
به عنوان وزیر در دولت اصلاحات مورد سوال 
و مواخذه قرار نمی گرفتم که چرا کریمی نوری 
موتلفه در کنار فیض الله عرب سرخی قرار دارد. 
چرا محمد نهاوندیان در کنار مسعود کرباسیان 

است.
شریعتمداری یادآور شد: وقتی تجربه موفق جلوی 
روی ما هست چرا باید بگوییم نمی‌توانیم کشور را 
اداره کنیم؟ من اطمینان دارم اگر کشور مدیریتش 
به سبکی که ما می‌گوییم تغییر کند، می‌توانیم 
شرایط را بهبود ببخشیم. باور داورم که دولت 
سوم خاتمی را می توان شکل داد و با استفاده از 

تجربیات آن دولت، موفق‌تر هم عمل کرد.
این فعال سیاسی اصلاح طلب گفت: در دولت 
خاتمی وقتی هر ۹ روز به یک بحران رسیدیم 
بنده از طرف ایشان مسئول هدایت هیات پنج نفره 
برای حل بحران شدم و مقرر شد از طرف همه 
اعضای دولت به رهبری گزارش دهم و همان 
گزارش‌ها با مستندات متقن محورهای گفتگوی 
رهبری و خاتمی در روزهای دوشنبه شد. پس 
می‌شود برای حل مشکلات و کاهش منازعات 

داخلی گام برداشت.
این کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری گفت: 
دولت من دولت حل منازعه است، اگر من بر 
سر کار بیایم هدفم ایجاد وفاق است، دولت 
گفتمان مشترک بین گروه‌های ذینفع است. 
دولت گفتگوی بین بخش‌های مختلف نظام 
است. رییس جمهورش متوجه است که نفر دوم 
اجرایی کشور و مسئول مسئولیت‌هایی است که به 

او سپرده شده است.
وی افزود: انتقال تابعیت از مادران، جلوگیری از 
حذف غربالگری ژنتیکی و از این دست مسایل در 
دوره وزارت بنده و با همین نگاه به همکاری بین 

دستگاهی در وزارت کار بوجود آمد.
شریعتمداری تاکید کرد: من برای رفع فقر متکی 
به یارانه نقدی نخواهم بود بلکه با ایجاد دولت 
کارآفرین نوآورانه که مسئله جدیدی در دنیاست 
اقدام خواهم کرد و همین کار را در وزارت کار هم 
انجام دادیم.وی سپس گفت: ارزش‌های اجتماعی 
و اعتماد عمومی و حتی اعتماد مردم به مردم در 
سایه فقر در حال از بین رفتن است. وقتی عدالت 
در بهره برداری از امکانات نداشته باشیم، چگونه 
از حقوق اساسی ملت که آزادی در صدر آن است 
صحبت کنیم. شریعتمداری با تاکید بر ضرورت 
رعایت حقوق اساسی مردم، حقوق اقوام و اخلاق 
در جامعه گفت: یک سوم وزارتخانه ها را از جوانان 
انتخاب می کنم، از زنان در کابینه و حتی به عنوان 
وزیر حتما استفاده می‌کنم و سعی می‌کنم موانع 
حضور زنان در دولت‌ها را به عنوان یک چالش 
مدیریتی در کشور پیگیری و در حد توان رفع کنم.  
این فعال سیاسی تصریح کرد: وزیر کشور را از 
کسی انتخاب می کنم که معتقد به نقش مردم 
باشد. تمام قراردادهای دولتی را در سامانه‌ای 
شفاف خواهم کرد.لازم به یادآوری است، 
شریعتمداری یکی از 14 کاندیدای منتخب جبهه 
اصلاحات ایران است که در مجمع عمومی این 
جبهه به بیان برنامه های خود برای دولت آینده 
پرداخت. او با 19 پیشنهاد در رتبه پنجم لیست 

کاندیدای جبهه اصلاحات ایران قرار دارد. 

اخباراخبار

۱۳ میلیون نفر تا پایان تیرماه واکسینه خواهند شد
روحانی در جلسه ستاد اقتصادی دولت:

شاکری: نباید بخاطر 
منافع حزبی اشتباه 
برجام تکرار شود

واکنش معزی به 
پخش نشدن دیدار 
کادر سلامت با 
رییس‌جمهوری

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: لغو کلیه تحریم 
ها از سوی آمریکا و راستی آزمایی آن خط قرمز مذاکرات برجامی است.
به گزارش ایسنا، اقبال شاکری در صفحه شخصی خود در توئیتر، نوشت:

»امروز در صحن مجلس نمایندگان بر لغو کلیه تحریم ها و لزوم راستی 
آزمایی آن )به عنوان اصلی ترین خط قرمز مذاکرات( تاکید کردند.هفته 
گذشته آقای عراقچی عنوان کردند که آمریکا مخالف این دو شرط است. 

نباید بخاطر منافع حزبی و انتخابات و ... اشتباه برجام تکرار شود.«

معاون ارتباطات دفتر رییس جمهوری گفت: پخش نشست رییس جمهوری با جمعی 
از مسؤولان نظام سامت، تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان واکسن کرونا از صدا و سیما 
می‌توانست به آرامش و امید بیشتر بینجامد. علیرضا معزی در حساب کاربری خود در توییتر 
نوشت: دیروز حجت الاسلام والمسملین حسن روحانی رییس جمهوری میزبان جمعی از 
مسوولان نظام سلامت، تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان واکسن کرونا بود.معاون ارتباطات 
دفتر رییس جمهوری تاکید کرد: جلسه‌ای امیدآفرین که هم توانمندی کادر درمان در موج 

چهارم کرونا را روایت می‌کرد و هم افق روشن واکسیناسیون را تصویر می‌کرد.

عضو جبهه اصلاحات ایران می گوید: عده‌ای از 
اصاح طلبان به دنبال توقعات حداکثری هستند 
و می‌خواهند نامزدشان تایید شود و اگر نشد به 
انتخابات ورود تشکیلاتی نداشته باشند، جمعی نیز 
می‌خواهند به هر طریقی در انتخابات شرکت کنند و 
حتی اگر جبهه اصلاحات نامزد نداشته باشد، پشت 
نامزدهای غیر اصلاح طلب قرار گیرند که البته 

تعدادشان بسیار کم است. 
معرفی ۱۴ کاندیدای اصلاح طلب از سوی نهاد 
اجماع ساز اصلاح طلبان، مهمترین گام انتخاباتی 
این نهاد چند روز مانده تا ثبت نام کاندیداهای 
ریاست جمهوری بود و بنا به روایت ها تا چند روز 
آینده گام های بلندتری نیز با معرفی چند کاندیدای 

نهایی از دل این لیست برداشته خواهد شد.
بنا بر اخبار اعلامی از سوی جبهه اصلاحات 
کاندیداهای معرفی شده با حضور در جلسات جبهه 
اصلاحات ایران، برنامه های انتخاباتی خود را ارائه 
می کنند و تا به امروز نیز برخی از نامزدهای حاضر 
در لیست با حضور در جلسات این جبهه به ارائه 
برنامه پرداخته اند. آنگونه که اعتماد روایت کرده 
است سیدمحمد صدر و عباس آخوندی از جمله 
چهره هایی بوده اند که برنامه های خود را به نهاد 

اجماع ساز ارائه داده اند.
نگاه ها اما بیشتر به سمت محمد جواد ظریف به 
عنوان صدرنشین این لیست و دیگر کاندیداها چون 
اسحاق جهانگیری، تاج زاده، پزشکیان و عارف است 
که شانس بیشتری برای معرفی شدن به عنوان 

کاندیدای نهایی دارند.
*جبهه اصلاحات به دنبال بهترین انتخاب 

است
در همین راستا، اسماعیل گرامی مقدم عضو 

نهاد اجماع ساز اصاح طلبان در گفت‌وگو 
با خبرآنلاین درباره انتقادات به حضور برخی چهره 
ها در لیست ۱۴ نفره این نهاد که یا امکان تایید 
صلاحیت آنها پایین است)تاج زاده( یا علاقه ای به 
کاندیداتوری ندارند)ظریف(، گفت: این انتقاد را به 
نهاد اجماع‌ساز را وارد نمی‌دانم. جبهه اصلاحات در 
حال انجام اقدامی شایسته در جهت بهترین گزینش 
است و این قضاوتی زودهنگام از آن چیزی است که 

در شورا می‌گذرد.
وی ادامه داد:‌ در لیست ۱۴ نفره افرادی هستند 
که یا خودشان اعلام کاندیداتوری کرده‌اند مثل 
آقای تاجزاده یا دیگران آنها را به عنوان کاندیدا 
معرفی کرده اند مثل آقای ظریف. در بین نامزدها 
کسانی نیز هستند که هم صلاحیت آنها توسط 
شورای نگهبان تایید خواهد شد هم خودشان تمایل 
به نامزدی دارند و احزاب و تشکل ها نیز آنها را 
نامزد کرده‌اند. بنابراین باید منتظر بررسی جبهه 

اصلاحات بود.
*در فرایندی دموکراتیک از بین نامزدها 

رأی گیری خواهد شد
عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی با بیان اینکه 
تا به امروز یک سوم از ۱۴ نفر کاندیدا آمده‌ و برنامه 
خودشان را ارائه داده‌اند، گفت: همه ۴۶ نفر عضو 
جبهه نیز سخنان آنها را شنیده‌اند و در روز آخر 
که احتمالا فردا یا پس فردا باشد  در یک فرایند 
دموکراتیک در مورد نامزدهایی که بیشترین رای 

بیاورند ، تصمیم خواهند گرفت. 
*برخی معتقدند باید به هر طریقی 

در انتخابات شرکت کرد حتی با نامزد 
غیراصلاح طلب

وی با اشاره به نگاه های انتخاباتی متفاوت در جریان 

اصلاحات گفت:‌ عده‌ای به دنبال توقعات حداکثری 
هستند و می‌خواهند نامزدشان تایید شود و اگر نشد 
به انتخابات ورود تشکیلاتی نداشته باشند، جمعی 
نیز می‌خواهند به هر طریقی در انتخابات شرکت 
کنند، حتی اگر جبهه اصلاحات نامزد نداشته باشد، 
پشت نامزدهای غیر اصلاح طلب قرار گیرند که 

البته تعدادشان بسیار کم است. 
گرامی مقدم با تاکید بر اینکه عده زیاد و قابل 
توجهی به دنبال این هستند که از نامزدی حمایت 
کنند که اصلاح‌طلب بوده و شورای نگهبان نیز او را 
تایید کند، گفت: این عده معتقدند کاندیدای اصلاح 
طلب باید نیروی پاکدست و با سابقه‌ای روشن باشد 
و هیچ خطایی در سابقه آن وجود نداشته باشد و 
البته دارای مقبولیت و جذابیت رای نیز باشد و 

بیشترین رای را بیاورد.
*مصوبه شورای نگهبان اجازه ثبت نام را 

به برخی کاندیداها نمی دهد
این چهره اصاح طلب گفت:‌این معیارهای مهمی 
هستند که اعضای حقیقی و حقوقی جبهه اصلاحات 
در این قالب تصمیم‌گیری می‌کنند. اما باید دید که 
این ۴۶ نفر به چه افراد و اشخاصی رای خواهند 
داد. ضمن اینکه مصوبه شورای نگهبان، طبعاً  اجازه 

ثبت نام به عده‌ای را نخواهد داد.
وی در پاسخ به اینکه آیا احزاب معرف از برنامه‌های 
ظریف دفاع کرده‌اند یا خودش برای تشریح برنامه 
هایش در نهاد اجماع حاضر شده است، گفت: روز 
شنبه نوبت ایشان است که در جبهه حضور یابد. در 
شورای سیاستگذاری من و آقای حق‌شناس تاکید 
کردیم که هر کسی که نامزد انتخابات می‌شود 
خودش باید برنامه‌های انتخاباتی‌اش را تشریح کند 
و هیچ نماینده‌ای از سوی کانیدا قابل قبول نیست؛ تا 

امروز نیز تمامی نامزدها خودشان در نهاد اجماع ساز 
حاضر شده و از برنامه هایشان دفاع کرده‌اند و مورد 
سوال اعضای جبهه قرار گرفتند تا خطاهای گذشته 
به وجود نیاید، بنابراین آقای ظریف یا شخصیت‌های 
دیگر خودشان در جبهه حاضر می‌شوند و جبهه 

شخص دیگری را نخواهد پذیرفت.
*ممکن است برخی اصلاح طلبان راهشان 

را از هویت اصلاح طلبی جدا کنند
وی درباره اینکه آیا اصلاح‌طلبان در صورتی که 
کاندیدای قابل قبول نداشته باشند به کاندیدای 
ائتلافی  روی خواهد آورد، اظهار داشت: در 
انتخابات مجلس یازدهم تصمیم گرفتیم اگر 
شورای نگهبان نامزدهای اصلاح‌طلب را تایید نکرد، 
ما لیست ندهیم که البته عقلانی و منطقی است 
که وقتی ما نامزد اصلاح‌طلب نداشته باشیم نباید 
لیست دهیم. به همین دلیل و با توجه به تجربه 
دوره گذشته بعید می‌دانم اصلاح‌طلبان به دنبال 
این باشند. البته اکثر اصاح طلبان چنین نظری 
دارند اما ممکن است عده‌ای راهشان را جدا کنند، 
همانطور که در انتخابات مجلس یازدهم خودشان 
جدا کردند. اما اکثر اصلاح طلبان می‌خواهند با 
هویت اصلاح‌طلبی در انتخابات حاضر شوند.این 
عضو نهاد اجماع ساز با اشاره به سخنان رهبری در 
مورد مشارکت حداکثری در انتخابات اظهار داشت: 
با توجه به فرمایشات رهبری چند نامزد اصلاح طلب 
تایید خواهند شد و یک رقابت جدی خواهیم داشت 
و اصلاح طلبان با یک نظرسنجی می‌توانند به یک 
نامزد واحد دست پیدا کنند. این شرایط انتخاب مثل 
شرایط انتخابات گذشته نیست که اصلاح‌طلبان 
بخواهند چشم بسته و از روی اجبار رویکردشان به 

سمت یک نامزد غیر اصلاح‌طلب باشد.

شمارش معکوس برای دستیابی به توافق در وین آغاز 
شده است اقتصاد ایران حالا خود را آماده می‌‏کند با 

خروج از فاز انتظار ، شرایط تازه ‎ای را پذیرا باشد.
 بسیاری از کارشناسان و فعالان اقتصادی معتقدند توافق 
در وین می تواند اقتصاد ایران را از پس چند سال سخت، 
مهیای بازگشت به مدار رشد کند. با این حال تلاش 
برخی برای تاثیرگذاری بر روند این مذاکرات و انتشارات 
اخبار منفی به نقل از منابع آگاه ، نگرانی برخی از 

دستیابی به توافق در این حوزه را نشان می‌دهد.
کمیل طیبی، کارشناس اقتصاد بین الملل در گفتگو با 
خبرگزاری خبرآنلاین با اشار به این نکته که صف‌آرایی 
مخالفان در شرایط کنونی بسیار محسوس‌تر از گذشته 
می‌شود، گفت: نشست های وین در اصل دنباله برجام 
است اما باید توجه داشت اشکالاتی در توافق قبلی به 
چشم میخورد و همین امر سبب شد برجام در واقع 

شکننده باشد.
وی افزود:همین مشکلات بود که سبب شد ترامپ، 
رییس جمهور قبلی آمریکا بتواند این توافق را نقض کند 
بنابراین به جای آن که تمرکز بر مذاکره یا عدم مذاکره 
باشد، باید بر این نکته دقت کرد که نقص‌های موجود در 
توافق برطرف شود اما متاسفانه شاهدیم برخی به جای 
تمرکز بر اصل موضوع، فرعیات را پیش می‌ کشند و از 

اصل مذاکره با بدی یاد می نمایند.

وی ادامه داد: در اصل تداوم نشست های وین، تداوم 
برجام محسوب می شود اما مذاکرات باید به شکل 
عمیق و پیش رفته دنبال شود تا بتواند عوامل پیوند 
دهنده مذاکرات فعلی با برجام را تقویت کند تا مانع از 
نقض و بی اعتمادی و بدعهدی در آینده شود . وی 
تصریح کرد: این موضوع بسیار مهم است زیرا هنگامی 
که امکان عدول و نقض از این توافق به بهانه های 
مختلف همانند دوران ترامپ اتفاق افتاد، وجود داشته 

باشد، تبعات و آثار بد اقتصادی برجا می گذارد.
چشم انداز مثبت اقتصاد ایران در آینده نزدیک

طیبی درباره تاثیر لغو تحریمها بر اقتصاد ایران تاکید 
کرد: اثرات مذاکرات می تواند چشم انداز جدیدی برای 
اقتصاد ایران به وجود آورد که بر اساس آن می توان به 
رشد اقتصادی امیدوار باشیم زیرا در این صورت امکان 
سرمایه گذاری ، ایجاد شغل و افزایش نرخ اشتغال را 
به دنبال دارد و موجب ثبات در بازارهای داخلی می 
شود.از سوی دیگر برداشته شدن تحریم‌های نفتی عامل 
مهمی در ایجاد منابع ارزی جدید و جلوگیری از نوسان 
بازار ارز و سایر بازار دارایی‌ها خواهد شد.این کارشناس 
اقتصادی ادامه داد: با برداشته شدن تحریم همچنین 
روابط بین بانکی ایران و سایر کشورها می‌تواند برقرار 
باشد تا جریان سرمایه را که لازمه توسعه تجارت است، 

تسهیل کند.

وی گفت: در این صورت امکان جلب سرمایه گذاری 
خارجی به وجود می آید زیرا اکنون بخش های زیربنایی 
مانند نفت نیازمند سرمایه گذاری زیربنایی هستند و به 
این حوزه ها باید انتقال تکنولوژی اتفاق بیافتد و سرمایه 
های جدید وارد آنها شود تا در آینده بخش نفت برای 
صادرات بتواند قابلیت رقابت با سایر رقبای عضو اوپک 
و خارج از اوپک را دارا باشد. وی عنوان کرد: این مساله 
از طریق سرمایه گذاری‌های مجدد و انتقال تکنولوژی 

امکان‌پذیر است.  
طیبی خاطرنشان کرد: اگر قرار باشد تحریم ها لغو شود 
اما سرمایه گذاری در بخش نفت صورت نگیرد، صادرات 
نفت ایران دچار مشکل می شود زیرا هزینه‌های تولید 
نفت در کشور بالاست و ممکن است در نهایت در 
بازارهای بین المللی خریداری برای این محصول وجود 

نداشته باشد.
چشم انداز لغو تحریم‌ها در اقتصاد ایران

عضو هیأت علمی دانشکده اقتصاد دانشگاه اصفهان 
بیان کرد: ابعاد اثرگذاری لغو تحریم ها بر اساس چشم 
انداز جدیدی که به وجود می‌آید،‌بسیار زیاد است و در 
درجه نخست این ابعاد شاخص های اقتصاد کلان مانند 
رشد اقتصادی، ایجاد اشتغال و ... را تحت تاثیر قرار می 
دهد و در مرحله بعد می تواند در قلمرو خرد، بر فضای 
کسب و کار تاثیرگذار شود. این موارد می تواند به اقتصاد 

ایران در خارج شدن از مشکلات فعلی کمک کند.
طیبی درباره سیگنال‌های ارسال شده از روند نشست 
های وین و احتمال به نتیجه رسیدن این مذاکرات 
توضیح داد:روند کنونی نشان دهنده به نتیجه رسیدن 
مذاکرات در هفته های آینده است و علیرغم اینکه 
تندروهای داخلی و خارجی مشکلات زیادی ایجاد 
می کنند.برای نمونه اسرائیل درحال ایجاد مشکلاتی 
است تا خللی در روند مذاکرات ایجاد شود اما سینگال‌ها 
نشان‌دهنده وجود اراده بین ایران و کشورهای طرف 
مقابل دراین نشست‌ها وجود دارد و روز به روز به توافقات 
و حل مشکلات نزدیک‌تر می‌شوند و روند نشست ها در 
اصل رو به جلو و امیدوار کننده مشاهده می‌شود اگر 
همین شرایط فعلی حفظ شود و مساله خاصی به وجود 
نیاید؛ امیدها نسبت به یک توافق جدید و برداشته شدن 

تحریم ها بسیار زیاد است.
این کارشناس اقتصادی درباره مساله لازم و ملزوم بودن 
رفع تحریم ها و عضویت در اف‌ای‌تی‌اف توضیح داد: 
اگر تحریم ها برداشته شود اما به اف‌ای‌تی‌اف که یک 
ابزاری است برای سیال کردن جریان سرمایه و مراودات 
مالی نپیوندیم، طبیعی است که دچار نوعی خود تحریمی 
خواهیم شد.از این رو در شرایط کنونی تصمیم برای 
پیوستن به اف‌ای‌تی‌اف  به همان اندازه اهمیت دارد که 

مذاکرات وین اقتصاد ایران را تحت تاثیر قرار می‌دهد.

عضو جبهه اصلاح‌طلبان از فرایند دموکراتیک انتخاب نامزد نهایی برای انتخابات ۱۴۰۰ گفت

اصلاح‌طلبان با وجود ۱۴نامزد احتمالی، منتظر »ظریف« هستند

تندروهای داخلی و خارجی نگران نتیجه مثبت وین هستند!

لغو تحریم‎ها چه تاثیری بر اقتصاد ایران دارد؟
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هربار که به فصل نقل و انتقالات 
مستاجران نزدیک می‌شویم خبرهایی 
در مورد گرانی خانه‌های اجاره‌ای مطرح 
می‌شود موضوعی که در سال‌های اخیر 
موجب مهاجرت معکوس اقشار پایین 
جامعه از شهرهای پرجمعیت به شهرها 

و روستاها شده است.
به گزارش پول نیوز، این روزها و با توجه 
به پاندمی کرونا که معیشت کارگران را 
بیش از پیش با چالش های جدی مواجه 
کرده، موضوع حقوق و دستمزد کارگران 
بیش از پیش نمایان است و حال این 
روزها مبحث حق مسکن کارگران به 
خبر اصلی تمام رسانه ها تبدیل شده 
است.در سالی که با عنوان سال »تولید؛ 
نامگذاری  مانع‌زدایی‌ها«  شتیبانی‌ها،  پ
شده است، یکی از موانع در مسیر تولید 
مشکلات کارگران است. کارگرانی که 
هزینه زندگی شان از حقوقشان بیشتر 
است, انگیزه ای برای رونق در تولید 
ندارند و بیشترین فکر و ذکر آنها » غم 
نان« است. تا حدی که این روزها که 
برای کنترل ویروس  قرنطینه  صدای 
کرونا به گوش می رسد, این کارگران 
هستند که برای چرخاندن چرخ تولید و 
ترس از بیکاری, با شرایط سخت بین » 
دغدغه نان« و »سلامت جان« در نبرد 
باشد, برای  اگر قرار  هستند.بدون شک 
رسیدن به رونق تولید موانع از مسیر آن 
برداشته شود, یکی از موانع، مشکلات 
کارگران است, چرا که شاهرگ نظام 

اقتصادی و تولید کارگران هستند.
یکی از مشکلات کارگران بحث مسکن 
است.  رشد قیمت مسکن در سال های 
اخیر باعث شده تا قدرت خرید مسکن 
به قدری کاهش یابد که خانه‌دار شدن 
به یک رویا تبدیل شود، به نظر می رسد 
این روند مدت زمان انتظار را آن قدر 
افزایش داده که پس انداز برای خانه‌دار 
شدن کارگران به یک شوخی تبدیل 

کرده است.
از آنجایی که کارگران بخش زیادی از 
درآمد خود را صرف هزینه های مسکن 
می کنند معمولًا زمان انتظار برای خرید 
مسکن برایشان طولانی است. آن دسته 
از کارگرانی هم که مستأجر هستند با 

مشکلات متعددی روبرو هستند.
رشد قیمت مسکن در سال های اخیر 
باعث شده تا قدرت خرید مسکن 
کارگران به قدری کاهش یابد که 
خانه‌دار شدن به یک رویا تبدیل شود 
و دیگر پس انداز کردن برای خانه‌دار 
شدن کارگران به یک شوخی تبدیل 

شده است.
 آخرین وضعیت بررسی حق 

مسکن کارگران
دبیرکل کانون عالی انجمن‌های 
صنفی کارگران درباره مصوبه حق 
مسکن کارگران گفت:مطابق آخرین 
اخبار مصوبه حق مسکن در کمیسیون 
اقتصادی دولت تصویب شده است و 
امیدواریم برای تأیید نهایی به هیأت 

دولت ارجاع شده باشد.
هادی ابوی درباره آخرین وضعیت حق 
مسکن کارگران گفت: مطابق آخرین 

اخبار حق مسکن در کمیسیون اقتصادی 
دولت به تصویب رسیده است.

وی بیان کرد: به نظر می رسد که 
با تصویب این مصوبه در کمیسیون 
اقتصادی دولت ، این موضوع برای 
تصمیم گیری نهایی و طرح به  هیات 
دولت ارجاع شده است.با توجه به 
اهمیت موضوع یکی از بندهای مورد 
بحث در افزایش مزد سالیانه کارگران، 
حق مسکن است که رقم آن در شورای 
عالی کار توسط نمایندگان کارگری، 
کارفرمایی و دولت پس از تعیین به 
هیات وزیران پیشنهاد داده می‌شود و 
باید در جلسه هیات دولت به تصویب 
برسد.۲۳اسفند ماه ۹۹بود که جلسه 
شورای عالی کار تشکیل حداقل 
دستمزد کارگران به  ۳۹ درصد افزایش 
یافت.با آن مصوبه،  حداقل حقوق 
کارگران از ۱میلیون و ۹۱۰ هزار تومان 

به ۲میلیون و ۶۵۵ هزار تومان  و حق 
مسکن کارگران به  ۴۵۰ هزار تومان 
و بن و خواروبار به ۶۰۰ هزار تومان 
افزایش یافت، همچنین پایه سنوات 

۱۴۰ هزار تومان تعیین شد.
»حق مسکن« تنها مولفه‌ی دستمزد 
است که تصویب نهایی و ابلاغ آن، 
نیازمند نظر و رای هیات وزیران است؛ 
یعنی تصمیم و رای شورایعالی کار برای 
افزایش این مولفه مزدی به تنهایی، 
قابلیت اجرایی ندارد و باید حتماً افزایش 
حق مسکن در هیات دولت به تصویب 
برسد؛ امیدواریم مانند سنوات گذشته 
نباشد که پروسه تصویب این مصوبه 

چند ماه یا حتی یک سال طول بکشد.
طبق قانون، افزایش حق مسکن هر 
زمانی تصویب شود، باید مابه‌التفاوت 
ماه‌های قبل از آن توسط کارفرما به 
کارگر پرداخت شود. اما تجربه سال 

گذشته نشان داده است که بیشتر 
کارفرماها وقعی به این موضوع ننهاده 

و مابه‌التفاوت را نمی‌پردازند.
سال گذشته اگرچه وزیر کار ۳۱ خرداد 
ماه مصوبه حق مسکن را به دولت 
ارسال کرده بود اما بعد از گذشت ۲ ماه، 
این مؤلفه در دولت به تصویب رسید که 
همین تعلل دولت در بررسی و تصویب، 
بارها مورد انتقاد فعالان کارگری و 
نمایندگان مجلس قرار گرفت و آنطور 
که کارگران اعلام کردند، بسیاری 
از کارفرمایان حاضر به پرداخت 
مابه‌التفاوت بابت ۵ ماه ابتدای سال 
نشدند و گرچه این تخطی کارفرمایان 
می‌توانست منجر به شکایت کارگران 
شود اما کارگران برای حفظ شغل خود، 

عموماً از طرح شکایت امتناع می‌کنند.
گفتنی است، حق مسکن حقوق بگیران 
تأمین اجتماعی تا سال ۹۷، همان ۴۰ 
هزار تومان بود، در سال ۹۸ به ۱۰۰ 
هزار تومان و در سال ۹۹ به ۳۰۰ هزار 
تومان افزایش یافت؛ حال در صورتی که 
دولت مصوبه شورای عالی کار را تأیید 
کند این مؤلفه در سال جاری به ۴۵۰ 

هزار تومان می‌رسد.
 ۱۴۰۰در صورت تصویب؛ 

۴۵۰ هزار تومان
لازم به ذکر است، حق مسکن تنها 
مؤلفه دستمزد کارگری است که 
تصویب نهایی و ابلاغ آن، نیازمند نظر و 

رأی هیأت وزیران است.
سوالی که این روزها پیش می‌آید این 
است که اگر دولت اهمیتی به مصوبات 
شورای عالی کار نمی‌دهد و نرخ افزایش 
دستمزد، حق مسکن، حق اولاد و ... را 
خودش تعیین می‌کند چه نیازی به وجود 
شورای عالی کار است که در پایان هر 
سال با تکیه بر سه‌جانبه‌گرایی تشکیل 
می‌شود.وقتی شورای‌عالی کار افزایش 
حق مسکن کارگران را به تصویب 
می‌رساند و سه وزیر یا نمایندگان آنها 
به‌عنوان نماینده دولت با عوامل شورای 
کار هم نظر هستند و پای سندی را 
امضا می‌کنند دیگر چه نیازی است 
که این افزایش در هیات دولت هم به 

تصویب برسد؟

سال گذشته صورت گرفت

نوسازی ١٣ هزار مسکن 
روستایی با تسهیلات بانک 

صادرات ایران
​١٣ هزار واحد مسکونی روستایی در سال ٩٩ با 
تسهیلات حمایتی این بانک به ارزش چهار هزار 

میلیارد ریال نوسازی شد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، 
این بانک همزمان با ارائه تسهیلات ویژه حمایتی 
در بخش‌های مختلف در اقصی نقاط کشور در 
سال ٩٩ نزدیک به چهار هزار میلیارد ریال برای 
بهسازی و نوسازی واحدهای مسکونی روستایی 
تسهیلات پرداخت کرده که ١٣هزار و ٩١ واحد 

روستایی از این تسهیلات بهره‌مند شده‌اند.
در همین سال در ٢٨٤ روستای کشور از طریق 
پرداخت ٢٧ میلیارد ریال تسهیلات حمایتی بانک 

صادرات ایران حمام روستایی احداث شده است. 
بهسازی و نوسازی مسکن روستایی به عنوان 
یکی از اهداف بلندمدت برای حمایت از اقشار 
آسیب‌پذیر روستایی و جلوگیری از مشکلات و 
تلفات جانی و مالی ناشی از حوادث غیرمترقبه 
در مناطق روستایی کشور از سال‌های گذشته 
مورد توجه بانک صادرات ایران بوده و همچنان 
پیگیری می‌شود. این بانک در سال ٩٨ نیز با 
پرداخت بیش از سه هزار و ٧١٩ میلیارد ریال، 
بهسازی و نوسازی ١٦ هزار و ١٨٨ واحد مسکونی 

روستایی در کشور را بر عهده گرفت. 
پیشتر در آیین تجلیل از عملکرد شبکه بانکی 
کشور در طرح ویژه بهسازی و بازسازی مناطق 
سانحه دیده که با حضور اسحاق جهانگیری، 
معاون اول رئیس جمهور در بانک مرکزی برگزار 
شد، از حجت‌اله صیدی، مدیرعامل بانک صادرات 
ایران به دلیل عملکرد شایسته این بانک در 
حمایت از نوسازی و بهسازی مسکن روستایی 

قدردانی شد.

۱۰۰ هزار خودروی عمومی 
در کشور رایگان گازسوز شد

طرح تبدیل رایگان خودروهای عمومی به‌طور 
رسمی از خرداد ماه ۱۳۹۹ کلید خورد و ثبت‌نام 
خودروهای عمومی برای تبدیل رایگان آغاز شد و 
تا کنون ۱۰۰ هزار خودرو عمومی به طور رایگان 

در کشور گازسوز شده اند.
به گزارش ایسنا، بر پایه مصوبه شورای اقتصاد، 
از طریق اعطای تسهیلات رایگان، حدود یک 
میلیون و ۴۶۰ هزار خودرو به سمت سوخت پاک 
و ارزان سی‌ان‌جی هدایت خواهند شد که شامل 
۱۰۰ درصد بخش حمل‌ونقل مسافر و بار در کشور 

است.
هم‌اکنون زیرساخت‌ها برای افزایش سهم 
سی‌ان‌جی در سبد سوخت خودروها و توزیع روزانه 
حدود ۴۰ میلیون مترمکعب سی‌ان‌جی در کشور 
وجود دارد و پیش‌بینی می‌شود با اجرای این طرح، 
مقدار توزیع سی‌ان‌جی از روزانه حدود ۲۱ میلیون 
مترمکب کنونی تا روزانه ۳۰ میلیون مترمکعب 

افزایش یابد.
باقری- مدیر طرح سی‌ان‌جی شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی دراین باره گفت: هم‌اکنون 
به‌طور میانگین روزانه ۲۱ میلیون مترمکعب گاز 
سی‌ان‌جی در کشور توزیع می‌شود که با توجه به 
زیرساخت‌های موجود، امکان افزایش این رقم تا 

روزانه ۴۰ هزار مترمکعب نیز وجود دارد. 
به گفته وی از ابتدای این طرح تاکنون، بیش از 
۳۰۶ هزار خودرو عمومی در این طرح ثبت‌نام 
کرده‌اند که از این تعداد ۱۳۲ هزار خودرو مشمول 
طرح شناخته شده‌اند.مدیر طرح سی‌ان‌جی شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی اظهار کرد: از میان 
۱۳۲ هزار خودرو مشمول طرح رایگان گازسوز 
شدن خودروهای عمومی، ۱۶ هزار و ۴۰۰ خودرو 
تاکنون برای تبدیل نوبت گرفته‌اند و ۱۵ هزار و 
۵۰۰ دستگاه خودرو عمومی نیز در حال انتخاب 

کارگاه هستند.
طبق اعلام شرکت ملی پخش فراورده های نفتی، 
وی همچنین از تبدیل ۲۰۰ هزار مسافربر شخصی 
از جمله تاکسی‌های اینترنتی و آژانس‌ها در قالب 
مصوبه اجرای این طرح خبر داد و گفت: این طرح 
به‌تازگی آغاز شده است و مشخصات مالکان این 
خودروها به تشخیص وزارت کشور به این شرکت 

اعلام شده و در نوبت تبدیل قرار می‌گیرند.
باقری افزود: هم اکنون اجرای این طرح با شش 
شرکت پیمانکار و ۲۷۹ کارگاه در سراسر کشور در 

حال اجراست.
https://gcr.niopdc.ir/ ثبت‌نام در سایت

login و تبدیل خودروهای عمومی طبق این 
طرح رایگان است و متقاضیان از جمله مالکان 
خودروهای تاکسی عمومی و وانت‌بارها، نیسان و 
کامیونت می‌توانند با مراجعه به این سامانه ثبت‌نام 

خود را نهایی و نوبت‌گیری کنند.

 پیش‌بینی بازارها
 در هاله‌ای از ابهام

جمال رزاقی
روند نزولی بازارهای داخلی همچنان ادامه 
دارد. قیمت دلار و سکه با توجه به نامشخص 
بودن فضای سیاسی و اقتصادی کشور و نتایج 
مذاکرات وین در هاله ای از ابهام قرار دارد و 
معامله گران به منظور بهره بردن از سودهای 

کوتاه مدت وارد بازار می شوند.
بازار سهام نیز علی رغم اتخاذ برخی سیاست 
های حمایتی همچنان نزولی است که دلیل 
عمده آن نااطمینانی سهامداران نسبت به این 
بازار می باشد. بازارهای خارجی نیز تحت تاثیر 
دو عامل افزایش واکسیناسیون در برخی از 
نقاط دنیا و افزایش خوشبینی ها نسبت به 
بهبود اقتصاد جهانی و همچنین افزایش شیوع 
بیماری کووید ۱۹ در برخی نقاط دیگر و وجود 

انتظارات تورمی در نوسان بوده است.
قیمت دلار که در هفته گذشته روند کاهشی 
را در پیش گرفته بود، در هفته منتهی به ۱۷ 
اردیبهشت ماه افت بیش از ۱۱ درصدی را به 
ثبت رساند. سکه نیز با کاهش ۶.۵ درصدی 
به ۹ میلیون و ۲۶۰ هزار تومان رسید. اخبار 
مثبت مذاکرات وین و خوشبینی ها به رفع 
تحریم ‌ها و آزادی منابع ارزی بانک مرکزی 
از دلایل نزولی شدن قیمت سکه و دلار بوده 
است. به علاوه، ادامه افزایش عرضه بازارساز و 
پایین بودن میزان تقاضای ارز به دلیل تعطیلی 
های مرتبط با گسترش ویروس کرونا به این 
افت قیمت ها دامن زده است. کاهش قیمت 
دلار در صرافی های بانکی نیز حاکی از تمایل 
بازارساز برای ادامه روند نزولی قیمت ها است 
اما به دلیل ابهام در فضای سیاسی و اقتصادی 
و نامشخص بودن نتیجه مذاکرات و همچنین 
انتخابات پیش رو، معامله گران با احتیاط عمل 
کرده و تنها به منظور نوسان گیری و کسب 
سود کوتاه مدت خرید و فروش می کنند. بنا 
بر پیش بینی برخی تحلیلگران ورود دلار به 
کانال ۲۰ هزار تومان فروش های سنگین در 
پی دارد. این در حالی است که برخی دیگر 
معتقدند در قیمت های کمتر از ۲۱ هزار تومان 
خریداران وارد بازار خواهند شد. به نظر می 
رسد این افت شدید بهای دلار هیجانی بوده و 
در هفته های آتی به دلیل بالا بودن نرخ تورم 

و نقدینگی رشد قیمت دلار اتفاق می افتد.
شاخص کل سهام در هفته منتهی به ۱۷ 
اردیبهشت با افت ۲.۵ درصدی به ۱ میلیون و 
۱۷۲ هزار واحد رسید. علی رغم اتخاذ سیاست 
های حمایتی مانند انتشار اوراق بدهی، تزریق 
منابع صندوق توسعه مالی به بازار، ورود 
بانک ‌ها به بازار سهام و تغییر دامنه نوسان 
خروج نقدینگی سهامداران حقیقی همچنان 
ادامه دارد. به گفته تحلیلگران این سیاست 
ها مقطعی بوده و تأثیری در بهبود وضعیت 
معامات بازار نخواهد داشت و بی ‌اعتمادی 
سهامداران عامل عمده روند نزولی شاخص کل 
می باشد. ابهام از آینده بازار و عدم قطعیت 
در مورد فضای سیاسی و اقتصادی کشور، 
منجر به ایجاد صف های فروش گردیده است. 
کاهش نقدشوندگی بازار به دلیل وجود دامنه 
نوسان نامتقارن نیز سبب شده است تا تمایلی 
برای تقاضای سهام با ارزندگی بالا نیز وجود 

نداشته باشد.
در روزهای ابتدایی هفته منتهی به ۷ می قیمت 
نفت تحت تأثیر افزایش خوشبینی‌ ها به بهبود 
تقاضا و کاهش محدودیت های قرنطینه ای 
افزایش یافت. این در حالی است که افزایش 
شمار مبتلایان به ویروس کرونا در سراسر 
جهان خوشبینی ها به بهبود تقاضا را کاهش 

داده است.
قیمت هر انس طای جهانی که در هفته 
منتهی به ۳۰ آوریل کاهش ۱ درصدی را به 
ثبت رسانده بود در هفته گذشته با رشد ۲.۳ 
درصدی مواجه گردید. کاهش ارزش دلار و 
نرخ بهره منجر به این افزایش قیمت گردیده 
است. با عبور بهای این فلز از مرز مقاومتی 
۱۸۰۰ دلار احتمال رشد قیمت در هفته 
های آتی وجود دارد. همچنین افزایش شمار 
مبتلایان در بسیاری از نقاط جهان عامل 

دیگری برای رشد قیمت طلا می باشد.
در هفته های گذشته بیت کوین دچار نوسان 
زیادی بوده است. در هفته منتهی به ۳۰ آوریل 
این رمزارز تا ۵۶ هزار دلار افزایش یافت و 
در نهایت تا ۵۲ هزار افت پیدا کرد. در هفته 
گذشته نیز بیت کوین در بازه ۵۲ تا ۵۷ هزار 
دلار نوسان نمود. با توجه به ادامه سیاست 
های محرک مالی و وجود انتظارات تورمی 
تقاضای بیت کوین و قیمت آن رو به افزایش 

خواهد بود.
قیمت همه فلزات پایه در هفته منتهی به 
۷ می مشابه هفته قبل از آن افزایشی بوده 
است. بهبود تقاضای فلزات توسط چین و 
آمریکا، سیاست های پولی انبساطی و سرعت 
واکسیناسیون در برخی از کشورها عامل رشد 
قیمت فلزات در دو هفته اخیر بوده است. 
تضعیف ارزش دلار آمریکا و ادامه کاهش نرخ 
بهره نیز عامل محرکی برای قیمت فلزات بوده 

است.
*رئیس اتاق بازرگانی شیراز

یادداشتاخبار

دولت به معیشت کارگران بی‌تفاوت است
اما و اگرهای حق مسکن

 ایران خواستار 
رفع قطعی تحریم‌ها 
علیه صنعت 
بانکداری است

زمان واریز سود 
سهام عدالت 
مشخص نیست

 رئیس‌کل بانک مرکزی ایران تاکید کرد: ایران در جریان مذاکرات هسته‌ای 
خواستار رفع تضمین‌شده و قطعی تحریم‌ها علیه صنعت بانکداری خود شده 
است. »عبدالناصر همتی«، در پاسخ مکتوب به بلومبرگ نوشت: »رفع تحریم‌ها 
علیه بانک مرکزی، بانک‌های ایرانی، سوئیفت و هرگونه انتقال پول بین آن‌ها 
و بانک‌های بزرگ خارجی باید مورد تایید قرار گیرد«.رئیس‌کل بانک مرکزی 
ایران گفت: مقاماتی از این بانک به‌طور مستقیم در جریان مذاکرات حضور 

دارند تا مطمئن شوند که رفع تحریم‌ها،‌ واقعی خواهد بود.

مدیر سیستم‌های تسویه و پرداخت شرکت سپرده گذاری مرکزی گفت: زمان واریز 
مرحله دوم سود سهام عدالت سال ۹۸ هنوز مشخص نیست.حسین قشمی دربار زمان 
واریز مرحله دوم سود سهام عدالت سال ۹۸ به حساب مشمولان افزود: به محض واریز 
سود ۳۶ شرکت سرمایه پذیر، ۵۰ درصد دوم سود مصوب، به حساب سهامداران واریز 
می‌شود.وی ادامه داد: شرکت‌های سرمایه پذیری که در پرتفوی سهام عدالت هستند 
باید سود را به شرکت سپرده گذاری واریز کنند و در صورت تأمین اعتبار، شرکت سپرده 

گذاری مرکزی، اقدام به واریز مرحله دوم سود سهام عدالت سال ۹۸ می‌کند.

افت ۱۵ هزار و ۵۹۱ واحدی بورس؛

سقوط آزاد شاخص همچنان ادامه دارد

تسهیل حضور شرکت‌های آب و برق ایرانی در بازار اوراسیا

وزیر راه و شهرسازی اعلام کرد که هیچ بیمار 
کرونایی نمی‌تواند با وسایل حمل‌ونقل عمومی 
سفر برود چون بلیتی به او فروخته نخواهد شد و بر 
اساس رصدهای صورت گرفته موبایلی آن‌ها عمدتا 

سفرهای درون‌شهری داشته‌اند نه برون‌شهری.
به گزارش ایسنا، در پی طرح اظهارات ایرج 
حریرچی –معاون وزیر بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی – مبنی بر اینکه ۵۱ هزار نفر از کسانی 
که برگه دستشان است و کرونا مثبت هستند 
قرنطینه شان را به فواصل چندین کیلومتری و 
حتی مسافرت شکسته‌اند سراغ بسیاری از مسئولان 

وزارت راه‌ وشهرسازی در بخش‌های مختلف حمل 
و نقل هوایی، ریلی و جاده‌ای رفتیم که همه آن‌ها 
بر این نکته تاکید کردند که سامانه ماسک از سال 
گذشته در سیستم‌های بلیت‌فروشی آن‌ها فعال شده 
و اگر مسافری تست کرونایش مثبت شده باشد 
نمی‌تواند بلیت تهیه کند و از مسافرت او جلوگیری 

به عمل خواهد آمد.
محمد اسامی – وزیر راه و شهرسازی – در 
گفت‌وگو با ایسنا درباره اینکه آیا به مسافر مشکوک 
یا مبتا به کرونا در ماه‌های گذشته بلیتی برای 
سفر فروخته شده است و اساسا این آمارهای ارائه 

شده نسان‌دهنده نقص و مشکل در کدام بخش 
است؟ اظهار کرد: مسافرانی که به کرونا مبتلا شده 
باشند به هیچ وجه اجازه سفر با وسایل حمل و 
نقل عمومی داده نمی‌شود و نمی‌توانند بلیتی را 
برای سفر تهیه کنند.وی افزود: از سوی دیگر همه 
مسافرانی که تست کرونای آن‌ها مثبت شده است 
از طریق سیستم BTS ردیابی می‌شوند و اگر 
قرنطینه خود را بشکنند برای آن‌ها پیامک هشدار 

ارسال می‌شود که باید در خانه و قرنطینه بمانند.
وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: بر اساس 
ردیابی‌های صورت گرفته مسافران کرونایی عمدتا 

از شهرشان خارج نشده‌اند و غالبا سفرهای درون 
شهری داشته‌اند که دائما آن‌ها رصد می‌شوند و در 
صورت جا به جایی به آن‌ها به صورت پیامکی تذکر 

داده می‌شود.
اسلامی تاکید کرد: سامانه ماسک همچنان در همه 
شقوق حمل ونقل فعال بوده و کد ملی مسافران 
برای تهیه بلیت و انجام سفر با اطلاعات وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی چک می‌شود، 
بنابراین کسی نمی‌تواند با داشتن پاسخ مثبت تست 
کرونا به سفر با این وسایل حمل و نقل عمومی 

برود.

شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران در پایان 
معاملات امروز 19 اردیبهشت ماه با کاهش ۱۵ هزار 

و ۵۹۱ واحد دیگر همراه شد.
به گزارش پول نیوز، بورس اوراق بهادار تهران امروز 
در یک روند کاهشی کارش را آغاز کرد، به گونه‌ای 
که در پایان معاملات با کاهش ۱۵ هزار و ۵۹۱ 
واحد شاخص کل به رقم یک‌میلیون و ۱۵۱ هزار 

و ۸۷۱ واحد رسید.
همچنین شاخص کل با معیار هم‌وزن با کاهش 

۱۲۰۷ واحد به رقم ۴۲۰ هزار و ۸۱۱ واحد رسید.
ارزش بازار در بورس اوراق بهادار تهران به بیش از ۴ 

میلیون و ۶۰۷ هزار میلیارد تومان رسید.
معامله‌گران امروز بیش از ۴.۷ میلیارد سهام، حق‌تقدم 
و اوراق مالی در قالب ۲۰۴ هزار فقره معامله و به 
ارزش ۳ هزار و ۳۵۲ میلیارد تومان داد و ستد کردند.

امروز همه شاخص‌های بورس قرمز بودند به 
گونه‌ای که شاخص کل و شاخص قیمت با معیار 
وزنی - ارزشی ۱.۳ درصد کاهش یافت. همچنین 

شاخص کل و شاخص قیمت با معیار وزنی - ارزشی 
۲۹ قدم درصد کاهش یافت.

شاخص آزاد شناور یک‌درصد افت کرد. شاخص بازار 
اول بورس یک‌ونیم درصد کاهش یافت و شاخص 

بازار دوم بورس یک‌درصد کاهش یافت.
نماد‌های مهمی که قبلًا شاخص‌ساز بودند، امروز در 
ریزش شاخص مؤثر بودند به گونه‌ای که بیشترین 
اثر کاهشی در شاخص را نماد‌های فولاد مبارکه، 
پتروشیمی خلیج فارس، ملی‌مس، شستا، چادرملو، 

تاپیکو و پالایش نفت اصفهان بوده‌اند.
نماد‌های پرتراکنش در بورس شامل معدنی اوپاکانی 
پارس، بانک پاسارگاد، سرمایه‌گذاری تأمین 
اجتماعی، بانک تجارت، ملی مس ایران، بانک 

صادرات و فولاد مبارکه اصفهان بوده‌اند.
در فرابورس ایران هم امروز شاخص کل ۱۳۸ واحد 

کاهش یافت و به رقم ۱۷ هزار و ۲۲۶ واحد رسید.
ارزش بازار در بورس تهران بیش از یک‌میلیون و 

۱۶۶ هزار میلیارد تومان رسید.

معامله‌گران امروز بیش از ۶۵۰ میلیون سهام، 
حق‌تقدم و اوراق مالی در قالب ۶۵ هزار فقره معامله 
و به ارزش ۳ هزار و ۶۰۲ میلیارد تومان داد و ستد 

کردند.
نماد‌های بیمه پاسارگاد، پتروشیمی مارون، آریا 
ساسول، هلدینگ معدنی خاورمیانه، فولاد هرمزگان، 
سنگ‌آهن گوهرزمین و پتروشیمی تندگویان به 
ترتیب بیشترین اثر کاهشی در شاخص فرابورس 

را داشته‌اند.
همچنین نماد‌های پرتراکنش در فرابورس شامل 
سرمایه‌گذاری مالی سپهر صادرات، ذوب‌آهن 
اصفهان، نیروی برق دماوند، پلیمر آریا ساسول، 
توسعه مسیر برق گیلان، پتروشیمی تندگویان و 

امتیاز تسهیلات مسکن فروردین بوده‌اند.
دولت در هفته گذشته تصویب کرد که زیان 
خریداران واحد‌های صندوق پالایش یکم را جبران 
کند، اما هنوز این وعده محقق نشده و خریداران 
واحد‌های پالایش یکم بعد از هفت ماه هنوز با ۳۴ 

درصد ضرر همراه هستند.
هر واحد سرمایه‌گذاری پالایش یکم که به قیمت 
۱۰ هزار تومان توسط دولت به مردم فروخته شد، 
امروز در بورس تهران به قیمت ۶ هزار و ۶۷۰ تومان 
معامله می‌شود. وعده‌های دولت در زمینه پالایش 

یکم محقق نشده است.
 یکی از راه‌های تحلیل بنیادی و حتی تکنیکال 
شناسایی نماد‌های با ارزش بورس در معاملات 
روزانه و به دست آوردن هدف قیمتی آن است، 
هرچقدر ارزش معاملات چه در روند مثبت و چه 
منفی در یک نماد بیشتر باشد، آن نماد مورد توجه 
ویژه فعالان بازار سرمایه است، نماد‌هایی که در 
صف فروش و صف خرید قرار دارند نشان دهنده 
پیشرونده بودن یا اصلاح قیمتی نماد‌ها بوده و 
می‌تواند مورد توجه قرار بگیرد، البته این یکی از 
آیتم‌های تحلیل نماد‌ها بوده و برای تحلیل دقیقتر 
باید موارد بنیادی و تکنیکال یک سهم مانند ترازنامه 

و نمودار نیز مورد بررسی قرار بگیرد.

ساتکاب با شناسایی و معرفی شرکت‌های صنعت 
آب و برق، بسترِ ورود آن‌ها به بازارهای صادراتی 

روسیه و کشورهای اوراسیا را هموار می‌کند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت نیرو، 
سید عباس جعفری، مدیرکل دفتر امور بازرگانی 
و توسعه پوشش‌های بیمه‌ای ساتکاب با اعلام 
این خبر، گفت: توسعه صادرات در عرصه‌های 
مختلف منجر به رونق اقتصاد و ارزش افزوده به 
عنوان پشتوانه حضور قوی‌تر در صنایع داخلی و 

خارجی می‌شود.
وی ضمن اشاره به توانمندی‌های مطلوب صنعت 
آب و برقِ ایران، پشتیبانی از صنایع داخلی 
برای حضور در خارج از مرزها را مهم ارزیابی 
کرد و ادامه داد: شناسایی شرکت‌های فعال در 
صنعت آب و برق و تلاش جهت انطباق آن‌ها با 
استانداردهای بین المللی و سطح استانداردهای 
Gost روسیه، اهمیت ویژه‌ای برای حضور در 
خارج از مرزها به‌ویژه روسیه و کشورهای اورسیا 

دارد.
جعفری با تاکید بر اهمیت »بازار اوراسیا« برای 
ایران به‌ویژه در حوزه صنعت آب و برق و اقبال 
خوبِ کالا و خدمات کشورمان در روسیه و دیگر 
کشورها، اظهار داشت: ساتکاب با شناسایی 
و معرفی شرکت‌های فعال در این عرصه که 
ظرفیت‌های کمی و کیفی مطلوبی را دارا هستند، 
درصدد است تا با توسعه و استمرار دامنه حضور 
این شرکت‌ها در کشورهای مذکور، علاوه بر 

اشتغالزایی بیشتر، درآمدِ بیشتری برای کشورمان 
نیز به ارمغان آورد.

مدیرکل دفتر امور بازرگانی و توسعه پوشش‌های 
بیمه‌ای ساتکاب، تمهیدات اندیشیده شده در 
زمینه‌های مشاوره‌ای، بازرگانی، بانکی، گمرکی 
و بازاریابی را از جمله اقدمات شرکت ساتکاب 
جهت افزایش حضور کمی و کیفی شرکت‌های 
فعال در صنعت آب و برق با ظرفیت‌های خوب 

ذکر کرد.

وزیر راه اعلام کرد

نفروختن بلیت سفر به کرونایی‌ها



گزارش

گاهی به راحتی از آن‌ها عبور می‌کنیم و گاهی هرچند 
که دیده می‌شوند اما دست‌مایه اهداف دیگری هستند؛ 
قصه‌هایی که زندگی آدم‌ها را روایت می‌کنند در حالی 
جای‌شان در هنر و ادبیات خالی است که به نمایش 

تکراری صداوسیما تبدیل شده‌اند.
به گزارش ایسنا، شاید حتی وقتی در پیاده‌رو به سرعت 
از کنار افراد عبور می‌کنیم، یا وقتی در مترو، اتوبوس 
و هر وسیله نقلیه عمومی دیگری نشسته‌ایم و مشغول 
تلفن همراه‌مان یا تماشای منظره بیرون هستیم، یا وقتی 
همکاران‌ یا هم‌کلاسی‌های‌مان را مرتبا می‌بینیم، در حال 
شنیدن قصه‌ای باشیم؛ قصه‌هایی که شاید در سکوت اما 
توسط چشم‌ها، لبخندها، اخم‌ها و اشک‌ها روایت می‌شوند.

قصه‌هایی که یک سال و چند ماه است که دیگر از هراس 
کرونا و در پی آن خانه‌نشینی و رعایت فاصله‌ اجتماعی )که 
البته در برخی مکان‌ها هنوز هم رعایت نمی‌شود( کمتر 

شنیده می‌شوند. 
با این حال، حتی اگر تا کنون هیچ قصه‌ای را هم از سکوت 
آدم‌ها نشنیده باشیم، هیچ جای نگرانی نیست چرا که 
صداوسیما سال‌هاست که اصرار دارد به پخش روایت قصه‌ 
زندگی آدم‌ها بپردازد. تفاوتی نمی‌کند برنامه تلویزیونی 
قبل از افطار باشد یا قبل از تحویل سال، یا در ایام نوروز 
پخش شود و یا این‌که در دیگر ایام سال؛ سال‌هاست که 
از تلویزیون شاهد برنامه‌هایی هستیم که با قصه زندگی 
افراد ناگزیر به بغض و اندوه می‌شویم، قصه‌هایی که 
پس از روایت شدن، تمام می‌شوند! و جالب این‌که بعد 
از برنامه مورد توجه »ماه عسل«، شاهد کپی‌های ضعیف 

آن هستیم.
اگر از این محتوای تکراری که مدت‌هاست بر جان اغلب 
برنامه‌ها و خصوصا ویژه‌برنامه‌های تلویزیونی رخنه کرده 
بگذریم، باید گفت داستان‌های دراماتیکی که سال‌هاست 
از قاب برنامه‌های تلویزیونی روایت می‌شوند، بیش از 
این‌که قصه باشند، اغلب یک نمایش اشک‌آور هستند 
برای ترغیب به پیوستن به پویش‌های مردمی یا گاهی 
هم دریافت پند و اندرز که چهره این برنامه‌ها را گاهی 
به شکل سریال معروف تلویزیونی »کلید اسرار« )ساخته 
کشور ترکیه که سال‌ها در تلویزیون ایران پخش می‌شد( 
درمی‌آورد. قصه‌هایی که می‌توانند به خاطر قصه بودن‌شان 
اهمیت داشته باشند، با پایان آن بخش از برنامه تلویزیونی 
به انتها می‌رسند. اما از سوی دیگر ماجرا، باز هم تکرار؛ 
به نظر می‌رسد در سال‌های اخیر در ساخت سریال‌های 
تلویزیونی، فیلم‌های سینمایی، رمان‌ها و کتاب‌های داستان 
حلقه مفقوده‌ مشترکی دیده می‌شود که کیفیت آن‌ها را تا 
حدی پایین می‌آورد که مخاطب ایرانی به سراغ فیلم‌ها و 
سریال‌های خارجی برود و خواندن داستان‌های غیرایرانی 
را ترجیح دهد چرا که انگار از عاشقانه‌های تکراری و 
داستان‌های نه‌چندان گیرای ایرانی به ستوه آمده است. 
حلقه مفقوده ماجرا شاید همان است که هر روز از کنار 
آن عبور می‌کنیم. اما در روزهایی که تعطیلی، دورکاری، 
رعایت فاصله اجتماعی و خانه‌نشینی ما را از روایت 
قصه‌های مصوری که هر روز ممکن بود با آن‌ها مواجه 
شویم، دور کرده، در قاب تلویزیون قصه‌هایی به روایت 

درآمدند که انگار این‌بار برای به پایان رسیدن نیامده‌اند. 
برنامه‌ای به نام »محاکات« با اجرای منصور ضابطیان از 
شبکه دو سیما با حضور رسول نجفیان، فلورا سام، نازنین 
مشایخی و هر بار یک داور مهمان از نوروز ۱۴۰۰ به 
نمایش درآمد. این برنامه گرچه به ظاهر شبیه برنامه‌های 
همیشگی‌ است اما انگار حلقه مفقوده‌ ماجرای روایت‌شده را 
پیدا کرده است. قصه‌هایی که در این برنامه روایت می‌شوند 
از این منظر مورد بررسی قرار می‌گیرند که ظرفیت استفاده 

از آن‌ها برای خلق رمان یا فیلم وجود دارد یا خیر. 
البته علی‌رغم این‌که »محاکات« هنوز هم روی آنتن 
شبکه دو سیما است اما به نظر با روزهای آغازین خود 

تفاوت‌هایی دارد؛ ضمن ایجاد تفاوت‌هایی در داوران، این 
برنامه در قسمت‌های آغازین اغلب از چهره‌های مشهور 
برای روایت قصه‌های‌شان دعوت می‌کرد، شاید از آن‌رو که 
مخاطبان بیشتری را با خود همراه کند اما حالا چهره‌هایی 
که در آن حضور پیدا می‌کنند اغلب از عموم مردم هستند، 
به دنبال همین ماجرا روایت‌هایی که شنیده می‌شوند هم 
انگار تفاوت‌هایی با بخش‌های ابتدایی دارند و کمی به 
آن‌چه در دیگر قصه‌های روایت‌شده در دیگر برنامه‌های 

تلویزیونی شنیده‌ایم، نزدیک‌ترند.   
هرچند هنوز نتیجه مشخص نیست و فرصتی نبوده که 
رمانی بر اساس قصه‌های منتخب در »محاکات« منتشر 
شود و یا فیلمی به نمایش درآید و ضمنا این برنامه تا 
کنون با انتقادات و حاشیه‌هایی نیز همراه بوده است اما 
با این حال توجه به این حلقه مفقوده آن هم در لابه‌لای 
برنامه‌های پر از تکرار صداوسیما و خصوصا مدنظر قرار 

دادن مقوله داستان شیوه حائز اهمیتی است. 
از این‌ها که بگذریم، آن‌چه امروز به حلقه مفقوده ادبیات 
و هنرهای نمایشی ما تبدیل شده است، بارها در جهان 
دست‌مایه کتاب‌ها و فیلم‌هایی بوده که با وجود سال‌ها 

گذشتن از آن‌ها هنوز ماندگارند. 
برخی از این زندگی‌ها به کتاب‌ها رسیده‌اند و پس از آن 
به فیلم‌ها راه پیدا کرده‌اند؛ رمان »دختر دانمارکی« نوشته 
دیوید ابرزف که داستان زندگی لیلی البه )هنرمند و یکی 
از اولین کسانی که تحت عمل جراحی تغییر جنسیت 
قرار گرفت( را روایت می‌کند، در سال ۲۰۰۰ به زبان 
انگلیسی منتشر شد و در سال ۲۰۱۵ فیلمی به همین 
نام، بر اساس این اثر به کارگردانی تام هوپر و با بازی 
ادی ردمین )در نقش لیلی البه( به نمایش درآمد. کتاب 
»ذهن زیبا« نوشته سیلویا ناسار به روایت زندگی جان 
نش، ریاضی‌دان برنده جایزه »نوبل« اقتصاد که به بیماری 
اسکیزوفرنی مبتلا بود، می‌پردازد، این کتاب در سال ۱۹۹۸ 
برنده جایزه شورای منتقدین کتاب ملی )NBCC( در 
زمینه زندگی‌نامه و همچنین نامزد جایزه »پولیتزر« شد 
و در لیست پرفروش‌ترین کتاب‌های »نیویورک‌تایمز« در 
زمینه زندگی‌نامه قرار گرفت. پس از آن فیلمی به همین 
نام در سال ۲۰۰۱ به کارگردانی ران هاوارد و با بازی راسل 
کرو )در نقش جان نش( ساخته و برنده هفتاد و چهارمین 
جایزه اسکار شد. رمان »۱۲ سال بردگی«، اتوبیوگرافی 
سالومون نورثاپ نیز در سال ۱۸۵۳ منتشر شد و دست‌مایه 
ساخت یک درام تاریخی به همین نام به کارگردانی استیو 
مک‌کوئین و با بازی چیویتل اجیوفور )در نقش سالومون 
نورثاپ( قرار گرفت و جوایز اسکار و گلدن گلوب را دریافت 
کرد.  علاوه‌بر این از زندگی‌نامه‌هایی که تا کنون دست‌مایه 
خلق رمان شده‌اند می‌توان به کتاب »حباب شیشه‌ای«، 
اتوبیوگرافی سیلویا پلات، شاعر و نویسنده آمریکایی، 
»در جست‌وجوی زمان از دست‌رفته« اثر ماندگار مارسل 
پروست، نویسنده فرانسوی، »اداره پست« روایتی از 
زندگی چارلز بوکفسکی، نویسنده و شاعر آمریکایی توسط 
خودش، »رهبر عزیز«، اتوبیوگرافی جنگ جین‌سونگ، 
یکی از ماموران عالی‌رتبه ضداطلاعاتی کره شمالی، »همه 
مردان رادیو«، خاطرات هنری شاهرخ نادری، تهیه‌کننده 
رادیو ایران، »سال‌های بخصوص: ناکامی و کامیابی‌های 
مستندسازی« نوشته‌ ابراهیم مختاری، فیلم‌ساز و ... اشاره 
کرد. فیلم‌های متعددی نیز از سفر »نخستین انسان« به 
ماه گرفته تا ماجرای »پیانیست« در جنگ جهانی دوم و 
زندگی استیون هاوکینگ، در ژانر بیوگرافی تا کنون ساخته 

و برنده جوایز مختلفی شده‌اند. 
می‌توان گفت برخی از آثار هنری ژانر بیوگرافی، زندگی 
افراد مشهوری را به نمایش کشیده‌اند و برخی دیگر به 
سراغ روایت روزگار افرادی که شاید نام‌شان کمتر شنیده 
شده باشد رفته‌اند؛ هرچند هنوز به نظر جای پرداختن بیشتر 

به زندگی افرادی از عامه مردم وجود دارد.   

در 18 اردیبهشت 1400 ، شورای نگهبان متن 
کامل مصوبه خود درباره شرایط کاندیداهای 
ریاست جمهوری را منتشر کرد. در این مصوبه، 
شرایط جدیدی به شرایط مندرج در قانون 

اساسی الحاق شده است!
هر چند با توجه به سوابق و تجربیات پیشین 
و شرایط حاضر، امیدی به اصلاح این مصوبه 
غیر قانونی ندارم، ولی به عنوان روزنامه نگاری 
که حقوق خوانده است، وظیفه ملی و حرفه 
ای خودم می دانم چند نکته را ولو برای ثبت 

در تاریخ راجع به این مصوبه بنویسم:
1 -  شرایط کاندیداهای ریاست جمهوری 
در اصل 115 قانون اساسی به صراحت آمده 

است؛ بخوانید:
» رئیس‌جمهور باید از میان رجال مذهبی 
و سیاسی که واجد شرایط زیر باشند انتخاب 

گردد:
ایرانی‌الاصل، تابع ایران، مدیر و مدبر، دارای 
حسن سابقه و امانت و تقوی، مؤمن و معتقد به 
مبانی جمهوری اسلامی ایران و مذهب رسمی 

کشور.«
قانون اساسی، شرایط کاندیداهای ریاست 
جمهوری را صراحتاً بیان داشته است و کسی 
نمی تواند مادام که این قانون حاکم است، از 

این شرایط بکاهد یا بر آن بیفزاید.
افزودن شرط سنی )40 تا 75 سال( یا مدرک 
تحصیلی )فوق لیسانس( و نظایر این ها، الحاق 
به قانون اساسی و خلاف خود قانون اساسی 

است.
اگر نویسندگان قانون اساسی در اول انقلاب و 
اصلاح کنندگان آن در سال 1368 خورشیدی، 
چنین شرط هایی را به صاح جامعه می 
دانستند، حتماً در متن قانون می آوردند و در 
معرض رأی مردم می گذاشتند. ضمن آن که 
مردم نیز به قانون اساسی کشورشان با همین 
متن رای داده اند، نه به چیزهایی که بعداً بدان 

اضافه می شود.
2 - طبق قانون اساسی، شرایط انتخاب 
شوندگان برای برخی سمت ها ، مثل نمایندگی 
مجلس شورای اسلامی به قانون عادی موکول 
شده است و مجلس حق تعیین شرایط دارد.
)اصل 62( تعیین شرایط انتخاب شوندگان 
مجلس خبرگان رهبری نیز به خود این مجلس 

محول شده است.)اصل 108(
اما در خصوص چند مقام اصلی، نظر به اهمیت 
بی بدیل موضوع، قانون اساسی ریسک نکرده 
و شرایط انتخاب شوندگان را رأساً بیان داشته و 
به دیگران محول نکرده است: شرایط رهبر در 
اصل 109 ، شرایط رئیس جمهور در اصل 115 

و شرایط رئیس قوه قضائیه در اصل 157 . 
اگر قرار بود تعیین شرایط انتخاب یا انتصاب 
این افراد به دیگران  واگذار شود همانند 
شرایط انتخاب شوندگان مجلس و شوراها 
، تصریح می شد، کما این که در اصل 
100 درباره شوراها آمده است که شرایط 
انتخاب‌کنندگان و انتخاب شوندگان را قانون 

معین می‌کند.

3 - به فرض محال و حتی اگر بنا به تفسیر 
ناصواب قانون اساسی، بشود شرایط جدیدی 
را برای کاندیداهای ریاست جمهوری لحاظ 
کرد، این مجلس شورای اسلامی است که حق 
قانونگذاری دارد و نه هیچ نهاد دیگری؛ در 
کجای قانون اساسی به شورای نگهبان حق 

وضع قانون داده شده است؟
4 - برخی از شرط های جدید، نافی حق 
اعمال حاکمیت مردم در تعیین سرنوشت است 
و دست مردم را برای انتخاب شدن یا انتحاب 
گزینه های مورد نظرشان را می بندد و بسیار 

محدودشان می کند.
واقعاً شرط سنی لحاظ شده در مصوبه اخیر، 
بر چه مبنایی استوار است؟ مثلًا اگر کسی 39 
سال و 11 ماه داشته باشد نمی تواند کشور را 
اداره کند ولی چند روز بعد از آن که تولد 40 
سالگی اش را جشن گرفت، می تواند رئیس 
جمهور شود؟ یا چرا فردی با تجربه، مدیر و 
مدبر که 76 سال داشته باشد، نتوانند رأی مردم 

را بگیرد؟
جهان معاصر پر است از رهبران زیر 40 و 
بالای 75 سالی که در قامت رئیس جمهور و 
نخست وزیر، کشورهایشان را اداره کرده اند، 
از جمله در آمریکا، ایتالیا، فرانسه، مجارستان، 

بلژیک، پاکستان و ... .
یا مدرک تحصیلی کارشناسی ارشد، واقعاً به 
چه درد ریاست جمهوری می خورد؟ چرا باید 
کشور را از خدمات فردی محروم ساخت که 
مثلًا لیسانس دارد ولی صد برابر بسیاری از 
فوق لیسانس ها و دکتراهای امروز )مخصوصاً 

از نوع دولتمردی( توانمندتر است؟
اعضای شورای نگهبان فکر کرده اند که 
در مقطع کارشناسی ارشد، چه چیزهایی به 
دانشجویان یاد داده می شود که به کار ریاست 

جمهوری بیاید؟
ممکن است عده ای بگویند که اگر این شرط 
ها نباشد، یک فرد بی سواد که خواندن و 
نوشتن هم بلد نیست یا مثلا یک فرد 18 ساله 

هم می تواند رئیس جمهور شود!

پاسخ این است که در حقوق مقوله ای داریم 
به نام »عرف« که قانون نانوشته اجتماعی 
است و هیچ کس شورای نگهبان را به خاطر 
رد صلاحیت یک بی سواد یا یک جوان 18 
ساله نکوهش نمی کند ، ضمن آن که این 
افراد فرضی، عقلًا و عرفاً مشمول شرط مدیر 
و مدبر بودن نمی شوند و نیازی به تعریف بازه 

سنی نیست.
ضمن آن که نهایتاً این مردم هستند که رأی 
می دهند و در عمل چنین فرض هایی، صرفاً 
فرض می مانند و اتفاق نمی افتند، کما این که 
تا کنون نیز که شروط جدید نبود، چنین افسانه 

هایی رخ نداده است.
مهم این است که کسی حق ندارد با فرض 

های ذهنی، حقوق عینی مردم را محدود کند.
5 - این که تصویب کرده اند تنها افرادی می 
توانند رئیس جمهور شوند که قبلًا سمت هایی 
مانند معاونت رؤسای قوای سه‌گانه، وزارت، 
استانداری، عضویت در شورای عالی امنیت 
ملی، مجمع تشخیص مصلحت نظام یا شورای 
نگهبان، مدیریت مرکز مدیریت حوزه‌های 
علمیه کشور، ریاست سازمان‌های ملی داشته 
باشند، به طور آشکاری رسمیت بخشیدن 

به چرخه بسته مدیریتی است.
در واقع شورای نگهبان تصویب کرده است 
که همین افرادی که در دایره مدیریت کشور 
هستند، می توانند رئیس جمهور شوند و هیچ 
کس خارج از این محدوده، حق ورود ندارد. 
مثلًا یک استاد دانشگاه با سواد، وطن دوست، 
آگاه به روابط بین الملل، مدیر و مدبر که 
همه شرایط مندرج در قانون اساسی را داشته 
باشد و برنامه ای علمی و کاربردی برای 
اداره کشور هم ارائه دهد یا یک مدیر بسیار 
موفق و خوشنام یک مجموعه بزرگ اقتصادی 
در بخش خصوصی نمی توانند کاندیدا شوند 
چون قبلًا مثلًا استاندار یا عضو شورای عالی 

امنیت ملی نبوده اند.
به راستی چگونه به این جمع بندی رسیده 
اند که مدیر حوزه های علمیه یا عضو 

مجمع تشخیص مصلحت نظام که وظیفه 
اش صرفاً مشورتی است، یا عضو شورای 
نگهبان که اساساً کار اجرایی ندارد، به حدی 
مدیر و مدبر است که می تواند رئیس جمهور 
باشد ولی یک کارآفرین که بدون رانت 
برای هزاران نفر اشتغال زایی کرده و عمری 

را در مدیریت گذرانده قادر نیست؟!
البته که داشتن سابقه مدیریت حکومتی می 
تواند دلیل بر مدیر و مدبر بودن شخص باشد 
)و نه الزاماً( اما تنها راه اثبات مدیر و مدبر بودن 
نیست و قانون اساسی نیز دقیقاً برای این که 
انحصاری در اعمال حق حاکمیت مردم ایجاد 

نشود، محدودیت سازی نکرده است.
6 - در بندهای این مصوبه دو شرط »ارائه 
برنامه‌ها و خط مشی‌های اجرایی در چارچوب 
صلاحیت و اختیارات قوه مجریه مبتنی بر اسناد 
بالادستی از جمله قانون اساسی و سیاست‌های 
کلی نظام« و »معرفی مشاوران جهت 
تشریح برنامه‌ها و توان مدیریتی« نیز برای 
کاندیداهای ریاست جمهوری لحاظ شده است.

درست است که کاندیداها باید برنامه داشته 
باشند، اما قرار است برنامه هایشان را مردم به 
قضاوت بنشینند نه چند نفر در شورای نگهبان. 

آقای دکتر عباسعلی کدخدایی ، سخنگوی 
شورای نگهبان پیشتر در این باره گفته است: »ما 
قصد داریم که برای بحث کارشناسی، در محل 
شورا مصاحبه بگذاریم و از فلان نامزد بخواهیم 
که در حوزه مثلًا اقتصاد صحبت کند و کارشناس 
ما هم تشخیص دهد که این فرد از اقتصاد چه 
می‎فهمد. در حوزه فرهنگی هم به همین صورت. 

ما هم باید کارشناسانی داشته باشیم.«
یعنی اگر یک کاندیدا برنامه ای داشته باشد 
که مردم می پسندند ولی کارشناس انتصابی 
شورای نگهبان از آن خوشش نیاید، صلاحیت 
کاندیدا باید رد شود. به عبارت دیگر، مردم باید 
از بین برنامه های پسند شده توسط کارشناس 

شورای نگهبان، یکی را انتخاب کنند!
7 - فرض را می گذاریم بر باطل بودن تمام 
استدلال هایی که در رد مصوبه شورای نگهبان 
نوشتم؛ اگر واقعاً نیاز است که اصلاحاتی در 
شرایط کاندیداتوری ریاست جمهوری رخ دهد 
و همه آنچه شورای نگهبان در مصوبه اخیرش 
آورده، به قانون اساسی الحاق شود، راهش این 
نیست که 12 نفر دور هم بنشینند و چیزهایی 

به قانون اساسی اضافه کنند. 
 راهکارش این است که تغییرات مد نظر 
خود را طبق اصل 177 قانون اساسی 
به رفراندوم بگذارند تا اگر اکثریت مطلق بدان 
رأی دادند، قانون شود. نمی شود که تقاضاهای 
موجود برای همه پرسی را نادیده گرفت و در 
عین حال، راساً و بدون رفراندوم و مراجعه به 

آرای عمومی، قانون اساسی را تغییر داد.
مخلص کلام آن که مصوبه اخیر، در تضاد 
آشکار با قانون اساسی و حقوق عمومی است 
و به طور واضحی، بر میزان مشارکت مردم 
در تعیین سرنوشت کشور و انتخابات، اثر منفی 

دارد.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

دلار ریخت اما...
باوجود روند کاهش قیمت دلار طی هفته اخیر، همچنان از کاهش قیمت اجناس و کالاها خبری نیست. این موضوع که 

با انتقادات گسترده کاربران فضای مجازی همراه شده، سوژه کارتونی از مهدی عزیزی شد.

هفت نقد حقوقی عصر ایران بر یک تصمیم عجیب

تغییر قانون اساسی »رفراندوم« می‌خواهد، نه مصوبه شورای نگهبان!

در حاشیه برنامه های تکراری صدا و سیما که اغلب یک نمایش اشک اور هستند

قصه‌هایی که از کنارشان رد می‌شویم
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خسرو امیری : دبیر سرویس سیاسی 
 فرخنده امیری : دبیر سرویس اجتماعی
 محمود حیدری : دبیر سرویس اقتصادی

 زهرا افتخاری : دبیر سرویس شهرستان ها
 سینا گرشاسبی : مسوول فنی

 ام البنین مرادی : اجرایی

جهش ایرانی کرونا در راه است؟

آخرین وضعیت موج چهارم کرونا در کشور
به گزارش خبرآنلاین، روند نزولی موج چهارم 
کرونا در ایران همچنان ادامه دارد، اگرچه 
همچنان اعداد ابتلا و مرگ در کرونا ترسناک 

است.
براساس آنچه امروز وزارت بهداشت اعلام 
کرد، متاسفانه در ۲۴ ساعت گذشته، ۳۸۶ بیمار 
کووید۱۹ در کشور جان خود را از دست دادند، از 
دیروز تا امروز ۱۹ اردیبهشت ۱۴۰۰ و بر اساس 
معیارهای قطعی تشخیصی، ۱۴ هزار و ۱۴۱ بیمار 
جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد 

که دو هزار و ۴۴ نفر از آنها بستری شدند.
همچنین در ۴۶ شهر کشور در وضعیت قرمز، 
۲۶۳ شهر در وضعیت نارنجی، ۱۳۹ شهر در 

وضعیت زرد کرونا قرار دارند.
کدام استان‌ها کمترین میزان رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی کرونا را دارند؟

البته با وجود بهبود شرایط کرونا در بیشتر 
استان‌ها، همچنان در برخی مناطق پروتکل‌های 

بهداشتی به خوبی رعایت نمی‌شوند.
سیما سادات لاری، سخنگوی وزارت بهداشت، 
در این رابطه توضیح داد: »در هفته گذشته شاهد 
کاهش ۱۶.۵ درصدی موارد مثبت بستری به 
علت کرونا، کاهش حدود ۱۴ درصدی در تعداد 
افراد فوت شده و کاهش ۲۶ درصدی در موارد 
سرپایی مثبت شناسایی شده نسبت به هفته 

ماقبل بودیم.«
معاون وزیر بهداشت گفت: طبق آخرین 
بررسی‌های صورت پذیرفته میزان رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی در کشور ۶۲.۲ درصد 

گزارش شده است.
او افزود: استان‌های سیستان و بلوچستان و 

آذربایجان غربی دارای کمترین میزان رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی در کشور هستند و در 
استان‌های یزد، سمنان، تهران، قزوین، زنجان و 
اردبیل شاهد میزان بالاتر رعایت دستورالعمل‌های 

بهداشتی نسبت به سایر استان‌ها هستیم.
کمبود رمدسیویر در موج چهارم کرونا

از سویی در موج چهارم پاندمی، کشور با کمبود 
برخی داروها هم روبرو شد.

رئیسی سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا، در 
این رابطه توضیح داد: کمبود دارو در این پیک 
بزرگ رخ داده است لذا دنیا واقعا در بحث 
اکسیژن ،تخت و دارو دچار مشکل شد و ما از 
تولید داخلی رمدیسیور استفاده کردیم و قرار شده 
تا این دارو هم از خارج به کشور وارد شود ، حجم 

بیماران خیلی بالا بود.
او همچنین از احتمال جهش ایرانی کرونا خبر 
داد:  افرادی که تا به حال مبتلا بودند و قرنطینه 
شدند خوشبختانه مرگ و میری نداشتند،  در 
حقیقت جد  همه این ویروس ها یکی است که 
ووهان است، باید این احتمال را بدهیم که اگر 
جهش آفریقایی در ایران پیدا کردیم به این معنی 
نیست که الزاماً حتما از آفریقا آمده ممکن است 
ویروس ایرانی باشد که صورت گرفته و  ممکن 
است مشابه جهشی باشد که در آفریقا صورت 

گرفته است.
دستور وزیر بهداشت برای 

واکسیناسیون دانشجویان علوم 
پزشکی

البته به نظر می‌رسد روند واکسیناسیون کرونا در 
کشور وارد روند بهتری شده است و تاکنون یک 
میلیون و ۳۷۸ هزار و ۷۴۴ نفر دُز اول واکسن 

کرونا و ۲۷۶ هزار و ۶۶۷ نفر نیز دُز دوم را تزریق 
کرده اند و مجموع واکسن های تزریق شده در 
کشور به یک میلیون و ۶۵۵ هزار و ۴۱۱ دُز رسید.
وزیر بهداشت هم امروز در نامه ای نسبت به 
واکسیناسیون دانشجویان علوم پزشکی دستور 
داده بود: ضروریست ظرف همین هفته با دعوت 
از کلیه افراد ذیربط در یکی از مراکز بهداشتی 
درمانی و به نوبت، بدون ایجاد تراکم برنامه ایمن 
سازی علیه covid-۱۹ انجام و نتیجه به دفتر 

اینجانب گزارش شود.
همچنین امروز مدیرکل مراکز مراقبتی سازمان 
بهزیستی کشور با بیان اینکه طبق گزارشات 
واصله، وزارت بهداشت سهمیه واکسن مرحله 
دوم ـ که شامل مراکز معلولان است ـ را به 
دانشگاه‌های علوم پزشکی اختصاص داده 
است، گفت: کماکان رشد یک درصدی را در 
واکسیناسیون شاهد هستیم و پیش‌بینی‌مان 
این است که باتوجه به واکسنی که در اختیار 
دانشگاه‌ها برای مراکز معلولان اختصاص 
یافته، در روزهای آتی شاهد افزایش میزان 

واکسیناسیون مراکز توانبخشی باشیم.
مصطفی سراج در جمع خبرنگاران درخصوص 
آخرین اطلاعات و آمار واکسیناسیون مراکز 
توانبخشی و مراقبتی سازمان بهزیستی کشور 
بیان کرد: جمع کل دریافت‌کنندگان واکسن مراکز 
سالمندان شامل سالمندان و پرسنل این مراکز ۱۵ 
هزار و ۹۴۹ نفر )۷۶ درصد کل افراد مقیم مراکز 
سالمندان و پرسنل(، جمع کل دریافت‌کنندگان 
واکسن سایر گروه‌ها شامل مراکز معلولان و 
مراکز افراد دارای اختالات روانی ۶۱۰۱ نفر 
)۱۲.۲ درصد افراد مقیم و پرسنل این مراکز( 

و جمع کل واکسن تزریق شده در کلیه مراکز 
توانبخشی و مراقبتی ۲۲ هزار و ۵۰ نفر )۳۱ 
درصد کل افراد مقیم و پرسنل مراکز توانبخشی 

و مراقبتی تحت پوشش سازمان( است. 
درخواست ۲ میلیون دُز واکسن کرونا از 

صلیب‌سرخ برای اتباع افغانستانی
از سویی رییس جمعیت هلال احمر با بیان 
اینکه روز گذشته قرار شد وزارت کشور برای 
واکسیناسیون این اتباع دیگر کشورها از جمله 
افغانستان کد اختصاصی اعام کند، گفت: 
درخواست ما از صلیب سرخ این بود که ۲ میلیون 
دُز واکسن در اختیار ما قرار دهند، تا بتوانیم اتباع 

افغانستانی را واکسینه کنیم.
کریم همتی، رییس جمعیت هلال‌احمر در پاسخ 
به این سوال که آیا جمعیت هلال‌احمر از طریق 
مجامع بین‌المللی واکسن برای اتباع وارد می‌کند،‌ 
گفت: نکته‌ای که وجود دارد، این است که 
جمعیت مهاجران افغانستانی در کشور ما حدود دو 
الی سه میلیون نفر هستند، این افراد بعضا مشکل 

شناسنامه دارند و یا کد شناسایی ندارند.


